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Α. ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

      Οι 

1. Ευάγγελος Μυτιληναίος, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆/νων Σύµβουλος   

2. Ιωάννης Μυτιληναίος, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

3.  Γεώργιος Κοντούζογλου, Μέλος  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και  Εντεταλµένος 

Σύµβουλος                                    

∆ΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ΄ όσων γνωρίζουµε:  

α. οι συνηµµένες εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όµιλος Επιχειρήσεων» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2011 έως την 

30η Ιουνίου 2011, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 

του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου και της Εταιρείας 

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των 

κατά εξουσιοδότηση των αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

β. η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση των αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. 

 

 

 

Μαρούσι, 3 Αυγούστου 2011 

 

Οι βεβαιούντες 

 

        Ευάγγελος Μυτιληναίος                                     Ιωάννης Μυτιληναίος                                Γεώργιος Κοντούζογλου 

 

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου                    Αντιπρόεδρος του                               Μέλος  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου       

           και ∆/νων Σύµβουλος                                 ∆ιοικητικού Συµβουλίου                             και  Εντεταλµένος Σύµβουλος                                     
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Β. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά στην χρονική 

περίοδο του Α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσεως 2011. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι 

εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) 

και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και 

ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του 

Οµίλου και της Εταιρείας «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – Όµιλος Επιχειρήσεων» για το πρώτο 

εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν στην 

περίοδο αυτή και η επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις. Επίσης, 

περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του Οµίλου 

ενδέχεται να αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται 

οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ του εκδότη και των συνδεδεµένων µε αυτόν 

προσώπων. 

Ι. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 1ου Εξαµήνου 2011 - ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΣΗ 

Το Ά Εξάµηνο του 2011 η ελληνική οικονοµία παρέµεινε σε ύφεση που επηρέασε 

αρνητικά την επίτευξη των στόχων δηµοσιονοµικής προσαρµογής µε αποτέλεσµα να 

καταστεί επιτακτική η ανάγκη για την ανάληψη περιοριστικών µέτρων. Στο διεθνές 

πεδίο οι φόβοι για εξάπλωση της ελληνικής κρίσης στις περιφερειακές οικονοµίες 

(Ιρλανδία, Πορτογαλία) επιβεβαιώθηκαν ενώ ήδη παρουσιάζονται αντίστοιχα σηµάδια 

και στις µεγαλύτερες οικονοµίες της Ισπανίας και της Ιταλίας. Η κρίση που ξεκίνησε από 

το χρηµατοπιστωτικό τοµέα το 2008 µεταλλάσσεται πλέον σε κρίση κρατικού χρέους µε 

κεντρική εστία την Ευρωζώνη.  

 

Εν τω µεταξύ, η Ελλάδα παραµένει αποκλεισµένη από τις διεθνείς αγορές κεφαλαίου και 

βασίζεται αποκλειστικά στο διεθνή µηχανισµό για την εξεύρεση ρευστότητας. Το 

ασφυκτικό αυτό περιβάλλον αποτελεί τροχοπέδη για τις επιχειρήσεις που 
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δραστηριοποιούνται στην εγχώρια αγορά καθώς θα πρέπει να υπερβούν δυσκολίες όπως 

η αποδυνάµωση της εγχώριας ζήτησης, η περιορισµένη ρευστότητα, η αυξηµένη 

φορολόγηση και η αβεβαιότητα για την πορεία των επενδυτικών πλάνων. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, στηριζόµενος στην διεθνοποίηση των 

δραστηριοτήτων του, συνεχίζει σταθερά την αναπτυξιακή του πορεία και προσφέρει 

πολύτιµη στήριξη στην ελληνική οικονοµία υλοποιώντας σηµαντικές επενδύσεις στον 

νευραλγικό τοµέα της ενέργειας. 

 

Τοµέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

Οι τιµές του µετάλλου κατά τη διάρκεια του εξαµήνου κυµάνθηκαν σε ένα εύρος τιµών 

ανάµεσα στα 2.350 και 2.800 $/τν, ενώ αντίστοιχα υπήρξε σηµαντική µεταβλητότητα 

και στην ισοτιµία €/$ από 1,29 έως 1,48.  

Η µέση τιµή του Αλουµινίου το Α΄ εξάµηνο του 2011 διαµορφώθηκε στα 2,550 $/τν 

καταγράφοντας σηµαντική αύξηση 19,8% σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περίοδο του 

προηγούµενου έτους. 

Η ζήτηση σε παγκόσµιο επίπεδο παρουσιάζει ισχυρή ανάπτυξη +9,6% στηριζόµενη στην 

συνεχώς αυξανόµενη κατανάλωση των αναπτυσσόµενων οικονοµιών και την 

βελτιωµένη επίδοση του κλάδου της αυτοκινητοβιοµηχανίας στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ. 

Επιπλέον το αυξηµένο ενεργειακό κόστος δρα υποστηρικτικά για την άνοδο στην τιµή 

του µετάλλου.  

Ο Όµιλος, επωφελούµενος από την ανάκαµψη των τιµών του Αλουµινίου στο LME, τη 

λειτουργία της µονάδας ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗΣ και της επιτυχηµένης πολιτικής αντιστάθµισης 

κινδύνων που πάγια εφαρµόζει, πέτυχε τη διατήρηση ικανοποιητικής κερδοφορίας πάρα 

το αυξηµένο ενεργειακό κόστος στο ‘Α Εξάµηνο. 

Τοµέας Κατασκευών (ΕPC). 

Στο τοµέα των Κατασκευών σηµειώθηκε σηµαντική αύξηση του κύκλου εργασιών, στο 

Α’ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης έναντι της αντίστοιχης του 2011. Κυριότεροι λόγοι 

της αύξησης αυτής, είναι η συνέχιση των εργασιών κατασκευής  στα κατωτέρω έργα: 

α) Η «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 795 MW» στο Denizli της 

Τουρκίας, συµβατικού τιµήµατος € 450 εκ. Οι εργασίες ξεκίνησαν στις αρχές του 2010, 
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µετά την ολοκλήρωση της συµφωνίας µε την εταιρεία RWE TURCAS και στην τρέχουσα 

εξαµηνιαία περίοδο αναγνωρίστηκε κύκλος εργασιών ποσού € 190 εκ.  

β) Στην «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 701 MW» στο Deir Alli της 

Συρίας, συµβατικού τιµήµατος € 673 εκ. Οι εργασίες ξεκίνησαν στο Β’ εξάµηνο του 

2010, µετά την ολοκλήρωση της συµφωνίας µε την εταιρεία PEEGT και στην τρέχουσα 

εξαµηνιαία περίοδο αναγνωρίστηκε κύκλος εργασιών ποσού € 82 εκ.  

γ) Στην «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 870 MW» στη Σαµσούντα 

της Τουρκίας, συµβατικού τιµήµατος € 327 εκ. και $ 117 εκ. Οι εργασίες ξεκίνησαν στις 

αρχές του 2010, µετά την ολοκλήρωση της συµφωνίας µε την εταιρεία Borasco OMV και 

στην τρέχουσα εξαµηνιαία περίοδο αναγνωρίστηκε κύκλος εργασιών ποσού € 62 εκ. 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι σηµαντικό ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων 

έργων ανέρχεται σε € 1.888 εκ., γεγονός που εγγυάται την απρόσκοπτη συνέχιση των 

δραστηριοτήτων του Οµίλου και της Εταιρείας, καθώς και τη διατήρηση υψηλών 

χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων. 

 

Τοµέας Ενέργειας. 

 

Στην εγχώρια αγορά ενέργειας µετά τη σηµαντική µείωση της ζήτησης που 

παρατηρήθηκε την προηγούµενη διετία, το 2011 η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας δείχνει 

σηµάδια σταθεροποίησης. Ιδιαίτερα η ζήτηση από τους πελάτες υψηλής τάσης 

παρουσιάζει σηµαντική ανάκαµψη που σχετίζεται βασικά µε την αύξηση των εξαγωγών.  

 

Όσον αφορά στην παραγωγή, το µερίδιο συµµετοχής του φυσικού αερίου στο 

ενεργειακό µίγµα αυξήθηκε σηµαντικά ενώ µειωµένη εµφανίζεται η υδροηλεκτρική 

παραγωγή. 

 

Η ΟΤΣ το Α’ Εξάµηνο του 2011 κυµάνθηκε σε επίπεδα ελαφρώς υψηλότερα από το 

αντίστοιχο εξάµηνο του 2010 (αύξηση 8% περίπου) ακολουθώντας µια αντίστοιχη 

αύξηση στις τιµές του φυσικού αερίου.  

 

Τον Ιούνιο 2011 ξεκίνησε η εµπορική λειτουργία της µονάδας του Αγ. Νικολάου 

σηµατοδοτώντας την έναρξη καταγραφής κερδών από τον τοµέα δραστηριότητας της 

Ενέργειας. Η ολοκλήρωση των επενδύσεων στον τοµέα των θερµικών µονάδων 
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ολοκληρώνεται µε την έναρξη λειτουργίας 1,2 GW έως το τέλος του έτους. Ο Όµιλος 

καθίσταται εποµένως ο δεύτερος µεγαλύτερος ενεργειακός παίκτης µετά τη ∆ΕΗ ενώ το 

επενδυτικό σχέδιο του Οµίλου αναµένεται να επικεντρωθεί πλέον στον Τοµέα των ΑΠΕ. 

 

Σχετικά µε τα παραπάνω και πιο συγκεκριµένα οι επιδράσεις στον κύκλο εργασιών 

καθώς και στη λειτουργική αλλά και καθαρή κερδοφορία του Οµίλου κατά το πρώτο 

εξάµηνο του 2011 σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα της προηγούµενης χρήσης έχουν 

ως εξής: 

Α. Κύκλος Εργασιών 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Κύκλος Εργασιών 2010 415,5
Επιδράσεις από:
Οργανική επίδραση Ισοτιµίας $/€ -3,8
Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 31,6
Τιµές και "πριµ" προϊόντων 6,6
∆ιεθνείς Τιµές Μετάλλων ('LME) 6,7
Λοιπά -0,4
Τοµέας Ενέργειας 27,1
Εµπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) -1,0
Έργα ('EPC) 257,8
EPC (Έκτακτα) -32,4
Πωλήσεις LNG 2,9
Κύκλος Εργασιών 2011 710,7  

Β. EBITDA Οµίλου 

Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

EBITDA Οµίλου 2010 111,4
Επιδράσεις από:
Οργανική επίδραση Ισοτιµίας $/€ -5,5
Συναλλαγµατική Επίδραση από µετατροπή -1,1
Πετρέλαιο -10,7
Όγκο παραγωγής - πωλήσεων 2,0
Μεταφορικά - Ναύλα 6,5
Τιµές και "πριµ" προϊόντων 6,9
Λοιπά έξοδα παραγωγής & Πρώτες Ύλες -17,2
∆ιεθνείς Τιµές Μετάλλων ('LME) 6,7
Έργα ('EPC) 26,2
EPC (Έκτακτα) -32,4
Τιµές ηλεκτρικής ενέργειας 5,4
∆ιοικητικά έξοδα 1,9
∆ραστηριότητα εµπορίας Χαλυβουργικών -0,2
Τοµέα Ενέργειας 13,0
∆ιακοπτόµενες εκµεταλλεύσεις 0,0
Εµπορική δραστηριότητα (Ψευδάγυρος - Μόλυβδος) -5,9
EBITDA Οµίλου 2011 107,0  

Γ. Καθαρή Κερδοφορία Οµίλου µετά από δικαιώµατα µειοψηφίας 
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Ποσά σε εκ. €
Ανάλυση 

Αποκλίσεων

Καθαρά Αποτελέσµατα µετά από ∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 2010

39,7

Επιδράσεις από:
Λειτουργικά Αποτελέσµατα µετά από αποσβέσεις 
(EBIT)

-3,8

Κεφαλαιακά Κέρδη και µη επαναλαµβανόµενα έσοδα 0,0

Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (Έξοδα-
Έσοδα)

-16,1

Μερίδιο σε αποτελέσµατα συγγενών 3,9
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας -2,7
Μη συνεχιζοµενες δραστηριότητες 2,0
Φόρους 7,5
Καθαρά Αποτελέσµατα µετά από ∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας 2011

30,5
 

Ο Όµιλος µετράει την αποδοτικότητα του κάνοντας χρήση χρηµατοοικονοµικών δεικτών 

απόδοσης που χρησιµοποιούνται διεθνώς: 

-EBITDA (Operating Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation & 

Amortization) - «Λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων»:  Ο Όµιλος ορίζει το 

µέγεθος «EBITDA Οµίλου» ως τα κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων προσαρµοσµένα για 

χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα, για συνολικές αποσβέσεις 

(ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις 

ειδικών παραγόντων όπως το µερίδιο στα λειτουργικά αποτελέσµατα συγγενών όταν 

αυτές δραστηριοποιούνται σε έναν από τους Επιχειρηµατικούς Τοµείς δραστηριότητας 

του, αλλά και τις επιδράσεις απαλοιφών που πραγµατοποιούνται σε συναλλαγές µε τις 

προαναφερόµενες συγγενείς εταιρείες . 

- ROCE (Return on Capital Employed) – «Αποδοτικότητα συνολικών 

απασχολούµενων κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα EBITDA Οµίλου µε τα 

Ενοποιηµένα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια τα οποία είναι το άθροισµα της 

Καθαρής Θέσης, του συνόλου των δανείων και των µακροπρόθεσµων προβλέψεων. 

- ROE (Return on Equity) – «Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων»: Ο δείκτης 

διαιρεί τα κέρδη µετά από φόρους µε την Καθαρή Θέση του Οµίλου. 

- EVA (Economic Value Added) – «Προστιθέµενη οικονοµική αξία»: Το µέγεθος 

αυτό υπολογίζεται πολλαπλασιάζοντας τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια µε τη 

διαφορά (ROCE – Κόστος Κεφαλαίου) και αποτελεί το ποσό κατά το οποίο αυξάνεται η 
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οικονοµική αξία της εταιρείας. Ο Όµιλος για να υπολογίσει το κόστος κεφαλαίου 

χρησιµοποιεί τον τύπο του WACC – «Μεσοσταθµικό κόστος κεφαλαίου».  

Οι παραπάνω δείκτες για την περίοδο 1.1 - 30.6.2011 σε ετησιοποιηµένη βάση αλλά και 

την προηγούµενη χρήσης είχαν ως εξής: 

2011* 2010

ROCE 9,9% 10,6%

ROE 21,6% 4,98%

EVA -29,7 34,9  

* Τα µεγέθη του 2011 που αφορούν σε αποτελέσµατα έχουν υπολογισθεί σε ετήσια 

βάση προσθέτοντας το β’ εξάµηνο του 2010 και το α’ εξάµηνο του 2011. Το ROCE 

εξετάζεται σε συνδυασµό µε το Μεσοσταθµικό Κόστος Κεφαλαίου (WACC), το οποίο 

επηρεάζεται σηµαντικά από τη διολίσθηση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της Ελλάδας 

και την αντίστοιχη αύξηση του «country risk premium» επιδρώντας αντίστοιχα αρνητικά 

στο EVA. 

 

ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Το Φεβρουάριο 2011, η θυγατρική εταιρεία «Μ και Μ Ανώνυµη Εταιρεία Φυσικού 

Αερίου» έλαβε την άδεια προµήθειας φυσικού αερίου από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής. Με την παραπάνω άδεια, η εταιρεία αποκτά δικαίωµα 

πώλησης φυσικού αερίου σε επιλέγοντες πελάτες, σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου 

3428/2005. Η άδεια έχει ισχύ 20 έτη.  

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας την 10η Μαΐου 2011, 

αποφάσισε τη µη διανοµή µερίσµατος από τα αποτελέσµατα της χρήσης από 01.01.2010 

έως 31.12.2010.   

 

Σε εµπορική λειτουργία τέθηκε στις 3 Ιουνίου η 2η µονάδα παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας, από τις 3 συνολικά, οι οποίες εντάσσονται στην πρώτη φάση του 

επενδυτικού σχεδίου του τοµέα ενέργειας του ΟΜΙΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. Πρόκειται για µία 

σύγχρονη µονάδα συνδυασµένου κύκλου µε καύσιµο φυσικό αέριο, ονοµαστικής ισχύος 
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444 MW, της οποίας η δοκιµαστική λειτουργία ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία, 

γεγονός που σηµατοδοτεί την ολοκλήρωση και λειτουργία του ενεργειακού κέντρου του 

Αγ. Νικολάου Βοιωτίας. Η πρώτη φάση του επενδυτικού προγράµµατος του ΟΜΙΛΟΥ 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ στην ενέργεια ύψους €1 δις θα ολοκληρωθεί µε τη θέση σε δοκιµαστική 

λειτουργία και της τρίτης µονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στους Αγ. 

Θεοδώρους, η οποία αναµένεται να τεθεί σε εµπορική λειτουργία στις αρχές του 2012.  

 

Με την από 3η Ιουνίου 2011 Β Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 

Εταιρείας, αποφασίσθηκε: Α) H µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το 

ποσό € 6.030.410,86 µε ακύρωση 5.635.898 ιδίων µετοχών µε αντίστοιχη τροποποίηση 

του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρείας. Συνεπεία της ανωτέρω µείωσης το 

µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας διαµορφώθηκε στο ποσό των € 119.142.830,80, 

διαιρούµενο 111.348.440 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ενός € 1,07 έκαστη. 

B) H αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των €5.957.141,54 

µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικού δια εκδόσεως 5.567.422 νέων µετοχών µε αντίστοιχη 

τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρείας. Συνεπεία της ανωτέρω 

αύξησης το µετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε € 125.099.972,34, διαιρούµενο σε 

116.915.862 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,07 έκαστη.  

 

Στις 28.06.2011, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της θυγατρικής εταιρείας " ΜΕΤΚΑ Α.Ε." 

αποφάσισε τη συγχώνευση δι' απορροφήσεως της 100% θυγατρικής της ανώνυµης 

εταιρείας µε την επωνυµία "RODAX ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" 

(στο εξής η "RODAX") σύµφωνα µε τις διατάξεις της εµπορικής νοµοθεσίας ιδίως δε του 

άρθρου 78 επ. του κ.ν. 2190/1920, και επιπροσθέτως των διατάξεων του ν. 2166/1993 

προκειµένου να αξιοποιηθούν τα φορολογικά κίνητρα που παρέχονται. Η RODAX έχει 

αποκτήσει µεγάλη τεχνογνωσία και εξειδίκευση στο σχεδιασµό, µελέτη, κατασκευή και 

θέση σε λειτουργία ηλεκτρολογικών συστηµάτων σταθµών παραγωγής ενέργειας, 

αυτοµατισµών και λοιπών ενεργειακών/βιοµηχανικών εγκαταστάσεων. Η δραστηριότητα 

της είναι συµπληρωµατική µε αυτή της Εταιρείας και η τεχνογνωσία που έχει αποκτήσει 

στο χώρο που δραστηριοποιείται θα προσδώσει στην Εταιρεία πρόσθετη αξία µε 

απώτερο στόχο τη µεγιστοποίηση ωφελειών και κερδών των µετόχων της Εταιρείας. Στα 

πλαίσια αυτά προκρίθηκε η ενοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της RODAX µε 

αυτών της Εταιρείας. Κατά την ως άνω συνεδρίαση αποφασίστηκε η έναρξη της 

διαδικασίας της συγχώνευσης δια απορρόφησης της RODAX από τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. µε 

ηµεροµηνία Ισολογισµού Μετασχηµατισµού 30.06.2011. Η ολοκλήρωση του ανωτέρω 

µετασχηµατισµού τελεί υπό την έγκριση των αρµοδίων οργάνων των 

µετασχηµατιζόµενων εταιρειών που αναµένεται να αποφασίσουν εντός του Γ’ τριµήνου 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2011 

 

11 

του 2011 και την αίρεση της κατά νόµο λήψεως όλων των απαιτούµενων εγκρίσεων 

από τις αρµόδιες εποπτικές αρχές. Με την υλοποίηση της συγχώνευσης επιτυγχάνονται 

οικονοµίες κλίµακος, οι οποίες θα ενισχύσουν την κερδοφορία της Εταιρείας και κατ' 

επέκταση τα οφέλη των µετόχων της, ενώ η συνένωση του έµψυχου δυναµικού, των 

κεφαλαίων και της τεχνογνωσίας καθιστά την Εταιρεία ιδιαίτερα ανταγωνιστική στην 

εγχώρια και διεθνή αγορά στην οποία δραστηριοποιείται.  

 

Τον Ιούνιο η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αποφάσισε και πραγµατοποίησε την πώληση του 

100% της συµµετοχής της στη θυγατρική εταιρεία «∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε.» στην 

επίσης 100% θυγατρική εταιρεία «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.» αντί τιµήµατος €23,2 εκατ. και 

σηµείωσε κέρδος από την πώληση αυτή ύψους € 4 εκατ. 

 
 

ΙΙΙ Περιγραφή των κυριοτέρων προοπτικών για το δεύτερο εξάµηνο της 

οικονοµικής χρήσης καθώς και των κινδύνων και αβεβαιοτήτων.  

 

Α.  Προοπτικές για το Β’ Εξάµηνο 

 

Τοµέας Μεταλλουργίας και Μεταλλείων 

 

Τα εµπορεύµατα που παραδοσιακά θεωρούνται έντονα κυκλικός κλάδος συνεχίζουν να 

επωφελούνται από την ισχυρή ζήτηση που προέρχεται κυρίως από ραγδαία 

αναπτυσσόµενες αγορές όπως της Κίνας. Οι εξελίξεις σχετικά µε την Ευρωπαϊκή κρίση 

χρέους, το ενεργειακό κόστος και η πορεία του δολαρίου θα αποτελέσουν τους βασικούς 

παράγοντες που αναµένεται να καθορίσουν την πορεία των τιµών του Αλουµινίου, των 

premia καθώς και των περιθωρίων κέρδους στο επόµενο διάστηµα.    

 

Για το Β΄Εξάµηνο ο Όµιλος αναµένεται να συνεχίσει να καταγράφει κέρδη από την 

συνεχιζόµενη ανάκαµψη των τιµών του Αλουµινίου ενώ έχει ήδη προχωρήσει στις 

απαραίτητες ενέργειες αντιστάθµισης κινδύνων κυρίως σε ότι αφορά την ισοτιµία ευρώ/ 

δολαρίου. Τα παραπάνω µέτρα σε συνδυασµό µε τα οφέλη από τη λειτουργία της 

µονάδας ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, το µειωµένο κόστος φυσικού αερίου στη spot αγορά σε 

συνδυασµό µε τον αυστηρό έλεγχο του κόστους παραγωγής δηµιουργούν θετικές 

προοπτικές που προοιωνίζουν την διατήρηση σε κερδοφόρο πορεία.  

 

Τοµέας ΕPC. 
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Στο 2ο  εξάµηνο της χρήσης 2011, αναµένεται µικρή κάµψη του κύκλου εργασιών και διατήρηση 

των περιθωρίων στα ίδια επίπεδα µε το 1ο εξάµηνο µε βάση και υπό την προϋπόθεση της οµαλής 

εκτέλεσης των τριών µεγάλων έργων σε Τουρκία και Συρία.  

 

Τοµέας Ενέργειας. 

Το Β’ εξάµηνο του έτους ο Τοµέας Ενέργειας αναµένεται να ενισχύσει σηµαντικά την 

οικονοµική θέση του Οµίλου καθώς θα βρίσκεται σε πλήρη παραγωγική λειτουργία η 
µονάδα του Αγ. Νικολάου ισχύος 444MW ενώ εκτιµάται ότι από το Σεπτέµβριο του 2011 
θα ξεκινήσει και η εµπορική λειτουργία του εργοστασίου συµπαραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας και θερµότητας (ΣΗΘ) ισχύος 334MW. 

Ο Όµιλος διαθέτοντας 1,2 GW σε λειτουργία έως τις αρχές του 2012 είναι άριστα  
τοποθετηµένος ώστε να επωφεληθεί τα µέγιστα από την απελευθέρωση της αγοράς 

φυσικού αερίου και η δυνατότητα εναλλακτικής επιλογής της πρώτης ύλης παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, µέσω της προµήθειας Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου (LNG), 
αλλά και την επικείµενη πλήρη απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

Β. Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου δηµιουργούν πολλαπλούς χρηµατοοικονοµικούς 

κινδύνους συµπεριλαµβανοµένων των κινδύνων συναλλαγµατικών ισοτιµιών και 

επιτοκίων, διακυµάνσεων των τιµών της αγοράς, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων 

ρευστότητας. Το πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου, στοχεύει στον 

περιορισµό ενδεχόµενης αρνητικής επίδρασης στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

του, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναµία πρόβλεψης των 

χρηµατοοικονοµικών αγορών και τη διακύµανση στις µεταβλητές του κόστους και των 

πωλήσεων. Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη 

∆ιοίκηση του Οµίλου. Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων εφαρµόζεται από το τµήµα 

∆ιαχείρισης ∆ιαθεσίµων του Οµίλου (Corporate Treasury Department) το οποίο δρα ως 

ένα κέντρο υπηρεσιών και το οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριµένων 

κατευθύνσεων εγκεκριµένων από τη ∆ιοίκηση. 

 

Πιστωτικός Κίνδυνος 
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Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 

συµβαλλόµενα, µε αυτήν µέρη. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα ταµειακά 

διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα, παράγωγα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία και 

καταθέσεις σε τράπεζες και χρηµατοοικονοµικά ινστιτούτα, καθώς και από εκθέσεις σε 

πιστωτικό κίνδυνο από πελάτες.   

 

Για τις εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικούς 

πιστωτικούς κινδύνους. ∆εδοµένης της πολυδιάστατης φύσης των λειτουργιών του 

Οµίλου, δεν υπάρχει σηµαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου αναφορικά µε τις 

εµπορικές του απαιτήσεις, µιας και αυτός διαχωρίζεται σε ένα µεγάλο αριθµό πελατών. 

Ο Όµιλος παρακολουθεί, σε σταθερή βάση, τις εµπορικές του απαιτήσεις και όπου κριθεί 

απαραίτητο διασφαλίζει την είσπραξη τους µέσω συµβολαίων ασφάλισης ή 

προεξόφλησης εµπορικών απαιτήσεων. 

 

Για την ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου σε διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα, 

σε συµβόλαια χρηµατοοικονοµικών παραγώγων καθώς και σε άλλα βραχυπρόθεσµα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, ο Όµιλος θέτει όρια στο πόσο θα εκτίθεται σε κάθε 

µεµονωµένο χρηµατοοικονοµικό ίδρυµα και συναλλάσσεται µόνο µε αναγνωρισµένα 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθµισης.  

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται µε την ανάγκη για επαρκή χρηµατοδότηση της 

δραστηριότητας και της ανάπτυξής του Οµίλου. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας 

γίνονται αντικείµενο διαχείρισης µέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρεών των 

µακροπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωµών 

που πραγµατοποιούνται καθηµερινά.  

 

Ο Όµιλος διασφαλίζει ότι υπάρχουν επαρκείς διαθέσιµες πιστωτικές διευκολύνσεις ώστε 

να είναι σε θέση να καλύπτει τις βραχυπρόθεσµες επιχειρηµατικές ανάγκες. Τα κεφάλαια 

για τις µακροπρόθεσµες ανάγκες ρευστότητας εξασφαλίζονται πρόσθετα από ένα 

επαρκές ποσό δανειακών κεφαλαίων και την δυνατότητα να πωληθούν µακροπρόθεσµα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία.  

 

Κίνδυνος Αγοράς 
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Κίνδυνος τιµής εµπορευµάτων 

Οι τιµές των εµπορευµάτων οι οποίες καθορίζονται κυρίως από τις διεθνείς αγορές και 

την παγκόσµια ζήτηση και προσφορά έχουν ως αποτέλεσµα την έκθεση του Οµίλου 

στον κίνδυνο διακύµανσης των σχετικών τιµών. Ο πρόσφατος ανοδικός κύκλος των 

τιµών των εµπορευµάτων οφείλεται εν µέρει στην ανάπτυξη της Κίνας και άλλων 

αναπτυσσόµενων οικονοµιών. Οποιαδήποτε µείωση της ανάπτυξης αυτής, ενδέχεται να 

έχει επιρροή στις τιµές των εµπορευµάτων και ως συνέπεια επίπτωση στην 

χρηµατοοικονοµική θέση και απόδοση  του Οµίλου. 

 

Οι τιµές των εµπορευµάτων συνδέονται τόσο µε µεταβλητές που προσδιορίζουν τα 

έσοδα (πχ τιµές µετάλλων στο LME) όσο και το κόστος (π.χ. τιµές πετρελαίου) των 

εταιριών του Οµίλου. Ο Όµιλος από τη δραστηριότητα του εκτίθεται στην διακύµανση 

των τιµών Αλουµινίου (AL), Ψευδαργύρου (Zn), Μολύβδου (Pb) καθώς και στις τιµές 

Πετρελαίου (Fuel Oil) σαν στοιχείο του κόστους παραγωγής. Αναφορικά µε τη 

διακύµανση των τιµών των µετάλλων ο Όµιλος έχει σαν πολιτική την ελαχιστοποίηση 

του κινδύνου κάνοντας χρήση χρηµατοοικονοµικών παραγώγων.  

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και συνεπώς είναι εκτεθειµένος σε 

κίνδυνο συναλλαγµατικών ισοτιµιών που προκύπτουν κυρίως από το δολάριο των ΗΠΑ. 

Αυτό το είδος κινδύνου κυρίως προκύπτει από εµπορικές συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

όπως επίσης και από καθαρές επενδύσεις σε οικονοµικές οντότητες του εξωτερικού. Για 

τη διαχείριση αυτής της κατηγορίας κινδύνου, το τµήµα Χρηµατοοικονοµικής 

∆ιαχείρισης του Οµίλου συνάπτει παράγωγα και µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

µε χρηµατοοικονοµικούς οργανισµούς για λογαριασµό και στο όνοµα των εταιρειών του 

Οµίλου. 

 

Σε επίπεδο Οµίλου τα χρηµατοοικονοµικά αυτά προϊόντα χαρακτηρίζονται ως 

αντισταθµίσεις συναλλαγµατικού κινδύνου συγκεκριµένων στοιχείων του ενεργητικού, 

παθητικού ή µελλοντικών εµπορικών συναλλαγών. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Οµίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυµάνσεις 

αφορούν κυρίως στα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων. Η πολιτική του Οµίλου 

αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού είναι να επενδύει τα µετρητά 

του σε κυµαινόµενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα 

επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους µετόχους της.   

Επιπρόσθετα, ο Όµιλος για το σύνολο του τραπεζικού δανεισµού κάνει χρήση προϊόντων 

κυµαινόµενου επιτοκίου. Ανάλογα µε το ύψος των υποχρεώσεων σε κυµαινόµενο 

επιτόκιο, ο Όµιλος προβαίνει στην εκτίµηση του επιτοκιακού κινδύνου και όπου 
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απαιτείται µελετά την αναγκαιότητα χρήσης επιτοκιακών χρηµατοοικονοµικών 

παραγώγων Η πολιτική του Οµίλου είναι να ελαχιστοποιήσει την έκθεση του στο 

κίνδυνο ταµειακών ροών επιτοκίου όσον αφορά τη µακροπρόθεσµη χρηµατοδότηση.  

 

 

Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες και πολιτικές διαχείρισης κινδύνου 

Τα αποτελέσµατα του Β’ Εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης, όπως έχει ήδη 

προαναφερθεί, αναµένεται να έχουν σηµαντική συνεισφορά τόσο από τον Τοµέα 

Ολοκληρωµένων Έργων (EPC) όσο και από τον Τοµέα Ενέργειας και συγκεκριµένα από 

την εµπορική λειτουργία του Σταθµού Συµπαραγωγής (CHP).  

 

Ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, («ο Όµιλος»), δραστηριοποιούµενος σε τρεις βασικούς 

επιχειρηµατικούς τοµείς, Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας και Ολοκληρωµένων 

Ενεργειακών Έργων (EPC), αντιµετωπίζει έναν αριθµό διαφορετικών  παραγόντων 

κινδύνου. Συνεπώς, η έκθεση του Οµίλου σε αυτούς τους παράγοντες κινδύνου 

ενδέχεται να επηρεάσει τη λειτουργία του, τη χρηµατοοικονοµική του κατάσταση ή τα 

λειτουργικά του αποτελέσµατα. Επιπλέον των παραγόντων κινδύνου που µπορεί να 

παρουσιάζονται σε άλλα σηµεία της ετήσιας έκθεσης διαχείρισης του Οµίλου, οι 

ακόλουθοι αποτελούν τους βασικότερους παράγοντες κινδύνου οι οποίοι θα µπορούσαν 

να επηρεάσουν ουσιωδώς τα αποτελέσµατα και τη χρηµατοοικονοµική κατάσταση του 

Οµίλου. 

 

Κίνδυνος της Αγοράς 

Οι παγκόσµιες οικονοµικές συνθήκες συνεχίζουν να εµφανίζουν διακυµάνσεις. Ο Όµιλος 

αντιµετωπίζει κινδύνους από τις διακυµάνσεις στις τιµές του LME, την ισοτιµία €/$, το 

γενικότερο οικονοµικό και χρηµατοπιστωτικό περιβάλλον, καθώς και την αγορά των 

τελικών προϊόντων αλουµινίου.  

Ο Όµιλος αναλαµβάνει µια σειρά δράσεων προκειµένου να αντισταθµίσει την έκθεσή 

του στους κινδύνους της αγοράς, να βελτιώσει τη διάρθρωση του κόστους και να 

διασφαλίσει τη ρευστότητά του.  

Αυτές περιελάµβαναν κυρίως: 

- Την αντιστάθµιση του κινδύνου από τη διακύµανση της τιµής του αλουµινίου µε τη 

χρήση διαφόρων χρηµατοδοτικών εργαλείων.   

- Την αντιστάθµιση του κινδύνου από την έκθεσή του στις διακυµάνσεις της ισοτιµίας 

€/$ µε χρήση παράγωγων προϊόντων.  
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- Την αναδιάρθρωση των ενεργειακών στοιχείων κόστους.  

- Την εφαρµογή προγραµµάτων βέλτιστης αξιοποίησης των περιουσιακών στοιχείων 

και την εφαρµογή προγραµµάτων µείωσης κόστους.  

- Την επεξεργασία σχεδίων βελτίωσης της παραγωγικής διαδικασίας. 

- Την επανεκτίµηση της πιστωτικής πολιτικής του Οµίλου και των διαδικασιών 

εκτίµησης της πιστοληπτικής ικανότητας πελατών.  

 

Αύξηση του κόστους πρώτων υλών ή σηµαντικοί Ετεροχρονισµοί 

Τα λειτουργικά αποτελέσµατα του Οµίλου επηρεάζονται από αυξήσεις στο κόστος των 

πρώτων υλών, όπως ο µεταλλουργικός οπτάνθρακας, η καυστική σόδα και άλλα βασικά 

υλικά, όπως επίσης και από το κόστος των ναύλων που σχετίζονται µε τη µεταφορά των 

υλών αυτών.  

Ο Όµιλος διαπραγµατεύεται µε στόχο να «κλειδώσει» τα κύρια συµβόλαια ναύλων µε 

ανταγωνιστικούς όρους. Παράλληλα, έχει θέσει σε εφαρµογή ένα νέο σύστηµα 

αξιολόγησης των τιµών προµήθειας πρώτων υλών, ενώ εφαρµόζει ταυτόχρονα ένα 

συνεχές πρόγραµµα βελτιστοποίησης και µείωσης κόστους.  

Επίσης, τα λειτουργικά αποτελέσµατα του Οµίλου µπορεί να επηρεαστούν από 

σηµαντικούς ετεροχρονισµούς όταν η πτώση στις  τιµές των στοιχείων κόστους που 

σχετίζονται µε την τιµή του LME ή την ισοτιµία €/$, δεν είναι αρκετή ώστε να 

αντισταθµίσει την αντίστοιχη µείωση στις τιµές του LME ή του δολαρίου ΗΠΑ κατά την 

ίδια περίοδο. 

 

∆ιαθεσιµότητα ελληνικών βωξιτών και Συγκέντρωση Αγοράς  

Για τις ανάγκες της Αλούµινας, ο Όµιλος εξαρτάται σηµαντικά από τη διαθεσιµότητα 

ελληνικών βωξιτών. Με τη λειτουργία των δικών του µεταλλείων, µέσω της 100% 

θυγατρικής του «∆ελφοί – ∆ίστοµον ΑΕ», ο Όµιλος καλύπτει περίπου το 38-40% των 

αναγκών του σε ελληνικούς βωξίτες. Ωστόσο, στα επόµενα χρόνια ενδεχοµένως να 

υπάρξουν δυσκολίες στην αδειοδότηση ή την εξεύρεση νέων κοιτασµάτων βωξίτη στην 

Ελλάδα. Επιπλέον, η ελληνική αγορά βωξίτη είναι ήδη αρκετά συγκεντρωµένη σε µικρό 

αριθµό προµηθευτών. Αυτό το γεγονός, σε συνδυασµό µε την πιθανότητα περαιτέρω 

συγκέντρωσης της αγοράς θα µπορούσαν να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στο κόστος του 

Οµίλου για προµήθεια ελληνικού βωξίτη στο µέλλον.  

Για τους λόγους αυτούς, ο Όµιλος επιδιώκει να διαπραγµατεύεται πολυετή συµβόλαια 

βωξίτη καθώς και στρατηγικές συµµαχίες µε τους έλληνες παραγωγούς. 
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Υγιεινή, ασφάλεια και περιβαλλοντικοί νόµοι και ρυθµίσεις  

Οι δραστηριότητες του Οµίλου υπόκεινται σε νόµους και κανονισµούς που αφορούν 

στην υγιεινή, την ασφάλεια και το περιβάλλον.  

Το κόστος συµµόρφωσης µε αυτούς τους κανόνες συµπεριλαµβάνει είτε τη διενέργεια 

επενδύσεων, είτε τη δαπάνη σηµαντικών ποσών για δράσεις που αφορούν στην ασφαλή 

διαχείριση βιοµηχανικών αποβλήτων και στην περιβαλλοντική αποκατάσταση.  

Περιβαλλοντικά ζητήµατα για τα οποία µπορεί να είµαστε υπεύθυνοι είναι πιθανό να 

προκύψουν στο µέλλον στις παρούσες εγκαταστάσεις µας, σε εγκαταστάσεις παλαιάς 

ιδιοκτησίας µας ή προηγούµενης λειτουργίας µας, έστω και αν µέχρι σήµερα δεν είναι ή 

δεν θα µπορούσαν να είναι γνωστά στη ∆ιοίκηση ή δεν έχουν ακόµα εµφανιστεί.   

 

Κλιµατική αλλαγή, σχετική νοµοθεσία και κανονισµοί και φαινόµενα θερµοκηπίου.  

Η Ενέργεια αποτελεί µια σηµαντική πρώτη ύλη για τις δραστηριότητες του Οµίλου ενώ 

παράλληλα προβλέπεται να αποτελέσει και µια σηµαντική πηγή εσόδου στο κοντινό 

µέλλον. Επιπλέον ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περίµετρο του 

ενεργειακού τοµέα µέσω του τοµέα κατασκευής ολοκληρωµένων ενεργειακών έργων 

(EPC). Υπάρχει µια έντονα κλιµακούµενη αντίληψη ότι η κατανάλωση ενέργειας που 

παράγεται από ορυκτά καύσιµα αποτελεί ένα από τους βασικούς παράγοντες που 

συµβάλλουν στο φαινόµενο της αύξησης της θερµοκρασίας του πλανήτη. Ένας συνεχώς 

αυξανόµενος αριθµός κυβερνήσεων ή κυβερνητικών σωµάτων έχουν ξεκινήσει ή 

προτίθενται να προβούν σε νοµοθετικές και κανονιστικές αλλαγές, ανταποκρινόµενοι 

στους πιθανούς κινδύνους αυτού του φαινοµένου.   

Τα λειτουργικά περιθώρια του Οµίλου πιθανώς να επηρεαστούν από αλλαγές που 

ενδεχοµένως συµβούν σε παραγωγικές εγκαταστάσεις του µε αυξηµένες εκποµπές 

αερίων θερµοκηπίου καθώς και σε εγκαταστάσεις του µε αυξηµένες ενεργειακές 

απαιτήσεις, ως αποτέλεσµα κανονιστικών ρυθµίσεων κυρίως στην Ε.Ε. όπου 

δραστηριοποιείται. Οι εκτιµήσεις της πιθανής επίπτωσης της µελλοντικής νοµοθεσίας και 

του κανονιστικού πλαισίου για την κλιµατική αλλαγή και των ευρωπαϊκών και διεθνών 

συνθηκών και συµφωνιών είναι αβέβαιες, δεδοµένης της ευρύτητας του σκοπού των 

πιθανών αυτών αλλαγών. Ο Όµιλος µπορεί να αναγκαστεί να πραγµατοποιήσει 

σηµαντικές επενδύσεις στο µέλλον σαν αποτέλεσµα της απαραίτητης συµµόρφωσης του 

µε την αναθεωρηµένη νοµοθεσία και τις νέες ρυθµίσεις. Ο Όµιλος τέλος, ως συνέπεια 
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ελλείµµατος ή πλεονάσµατος στη διαχείριση των δικαιωµάτων εκποµπών ρύπων CO2, 

ενδέχεται να αναγνωρίσει σηµαντικά έξοδα ή έσοδα αντίστοιχα στο µέλλον.  

Από την άλλη πλευρά, ο Όµιλος ενδεχοµένως να αναγνωρίσει ευκαιρίες στον τοµέα 

δραστηριότητας των έργων EPC εξαιτίας οποιασδήποτε εκ των προαναφερθεισών 

αλλαγών στη νοµοθεσία που σχετίζονται µε την κλιµατική αλλαγή.  

 

Μη πραγµατοποίηση των αναµενόµενων µακροπρόθεσµων οφελών από την 

παραγωγικότητα και τις πρωτοβουλίες µείωσης κόστους 

Ο Όµιλος έχει αναλάβει, και µπορεί να συνεχίσει να αναλαµβάνει, πρωτοβουλίες στους 

τοµείς της παραγωγικότητας και µείωσης των εξόδων ώστε να βελτιωθεί η απόδοση και 

να µειωθεί το συνολικό κόστος παραγωγής. Πάντα υπάρχουν πιθανότητες οι ενέργειες 

αυτές να µην µπορούν να πραγµατοποιηθούν στο σύνολό τους, ή, η εκτιµώµενη 

εξοικονόµηση από τέτοιες πρωτοβουλίες να µην υλοποιηθεί κατά το σύνολο, ακόµα και 

λόγω συγκυριών εκτός ελέγχου του Οµίλου.    

 

Πολιτικά, Νοµικά και ρυθµιστικά θέµατα 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου που σχετίζονται µε την ενέργεια παραµένουν σε 

σηµαντικό βαθµό κυβερνητικά ρυθµιζόµενες στην Ελλάδα και εξαρτώµενες από θέµατα 

και αποφάσεις πολιτικού, νοµικού και κανονιστικού θεσµικού πλαισίου. Οι εξελίξεις σε 

αυτό το περιβάλλον, που θα µπορούσαν να σηµαίνουν καθυστερήσεις στην ουσιαστική 

απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, ενδέχεται να έχουν αντίκτυπο στις 

δραστηριότητες του Οµίλου, τα µελλοντικά αποτελέσµατα καθώς και την αξία των 

ενεργειακών περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου ή των περιουσιακών στοιχείων του για 

τη λειτουργία των οποίων απαιτείται σηµαντική κατανάλωση ενεργειακών προϊόντων. 

Επιπλέον, ο Όµιλος µπορεί επίσης να επηρεαστεί από δυσµενείς για αυτόν εξελίξεις 

αναφορικά µε πολιτικά και ρυθµιστικά θέµατα που σχετίζονται µε τη δραστηριότητά του 

στα έργα EPC σε χώρες εκτός της Ελληνικής επικράτειας.  

 

Ασφάλεια πληροφορικής 

Οι επιχειρηµατικές µας διαδικασίες υποστηρίζονται από διάφορα πακέτα λογισµικού και 

συστήµατα επεξεργασίας δεδοµένων. Παρόλ’ αυτά, ποτέ δεν µπορούµε να αποκλείσουµε 

πλήρως την πιθανότητα µη διαθεσιµότητας των πληροφοριακών συστηµάτων ή την 

πιθανότητα παραβίασης της ασφάλειας των δεδοµένων µας.  
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Μετριάζουµε τους κινδύνους αυτούς εφαρµόζοντας υψηλά πρότυπα ασφαλείας και 

λαµβάνοντας µέτρα µε στόχο να επιτευχθεί και να διασφαλιστεί η διαθεσιµότητα, η 

αξιοπιστία, η εµπιστευτικότητα και η ιχνηλασιµότητα. Επιπροσθέτως, και προκειµένου να 

ελεγχθούν κίνδυνοι ασφαλείας, τακτικά επενδύουµε σε αναβαθµίσεις λογισµικού και 

εξοπλισµού, διεξάγουµε περιοδικούς εσωτερικούς και εξωτερικούς ελέγχους από 

διεθνείς οµίλους συµβούλων, και γενικά εφαρµόζουµε διαδικασίες διαρκούς προόδου.  

 

Κίνδυνοι σχετιζόµενοι µε τα έργα EPC 

Ο Όµιλος, µέσω της θυγατρικής του ΜΕΤΚΑ, είναι συµβατικά εκτεθειµένος σε κινδύνους 

που σχετίζονται µε το µηχανολογικό και ηλεκτρολογικό σχεδιασµό, την προµήθεια, την 

κατασκευή και την παράδοση έτοιµων προς λειτουργία ενεργειακών εγκαταστάσεων σε 

συµπεφωνηµένο τίµηµα. Οι προαναφερθέντες κίνδυνοι αφορούν κυρίως σε υπερβάσεις 

κόστους σχετικά µε:  

 

• Απροσδόκητες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισµού 

• Βλάβες στον εξοπλισµό ή µηχανικές αστοχίες  

• Απρόβλεπτες συνθήκες κατά την κατασκευή 

• Καθυστερήσεις λόγω ιδιαζόντων καιρικών συνθηκών  

• Αστοχίες απόδοσης ή αδυναµίες προµηθευτών και εργολάβων  

• Επιπρόσθετες εργασίες που απαιτούνται κατά παραγγελία του πελάτη ή λόγω 

δικής του καθυστέρησης να παρέχει έγκαιρα πληροφορίες για το σχεδιασµό ή τη 

µηχανική του έργου.  

 

Σε περιστάσεις κατά τις οποίες απαιτείται επιπλέον χρόνος ή πραγµατοποιούνται 

επιπλέον δαπάνες από τον Όµιλο ΜΕΤΚΑ, λόγω υπαιτιότητας του πελάτη, η ΜΕΤΚΑ 

διαπραγµατεύεται µαζί του χρηµατική αποζηµίωση.  

Το βασικό πλεονέκτηµα του Οµίλου της ΜΕΤΚΑ είναι το ανθρώπινο δυναµικό του. 

Εποµένως, αδυναµία να διατηρήσει το δυναµικό της ή να προσεγγίσει και να 

διακρατήσει νέο, κατάλληλα καταρτισµένο προσωπικό προκειµένου να αναπτύξει την 

τεχνογνωσία της, θα µπορούσε να επηρεάσει τη σηµερινή ή µελλοντική απόδοσή της.  

Η επιτυχία του οµίλου της ΜΕΤΚΑ σε αυτόν τον τοµέα εξαρτάται από την ικανότητά της 

να προσλαµβάνει, να εκπαιδεύει και να διατηρεί έναν ικανό αριθµό εργαζοµένων, 

συµπεριλαµβανοµένων διευθυντικών στελεχών, µηχανικών και τεχνικών που έχουν τις 

απαραίτητες ικανότητες και εξειδίκευση.  
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Έκτακτα Γεγονότα 

Τα έκτακτα γεγονότα, συµπεριλαµβανόµενων φυσικών καταστροφών, πολέµου ή 

τροµοκρατικών δράσεων, µη προγραµµατισµένων διακοπών της παραγωγικής 

λειτουργίας, διακοπών τροφοδοσίας ή ανεπάρκειας του εξοπλισµού ή/ και των 

διαδικασιών να ανταποκριθούν στις προδιαγραφές, µπορούν να αυξήσουν το κόστος και 

να επηρεάσουν τα οικονοµικά αποτελέσµατα του Οµίλου. Επίσης, οι ισχύοντες όροι 

ασφάλισης του Οµίλου πιθανόν να µην παρέχουν προστασία ικανή να καλύψει το 

σύνολο της ζηµιάς που µπορεί να προκύψει από τέτοιες συγκυρίες.  

 

β. Οργάνωση και διεξαγωγή διαχείρισης κινδύνου  

Ο Όµιλος έχει ορίσει τον κίνδυνο ως ένα σύνολο αβέβαιων και απρογραµµάτιστων 

καταστάσεων που µπορεί να επηρεάσουν συνολικά τις δραστηριότητές του, την 

επιχειρηµατική του δράση, την οικονοµική του απόδοση καθώς και την εκτέλεση της 

στρατηγικής του και την επίτευξη των στόχων του.  

Μια συγκεκριµένη προσέγγιση της διαχείρισης κινδύνων έχει καθιερωθεί σε όλους τους 

τοµείς δραστηριότητας, όπου ορισµένοι κίνδυνοι έχουν αναγνωριστεί ως ακολούθως:  

 

(i) Αναγνώριση και εκτίµηση παραγόντων κινδύνου  

(ii) Σχεδιασµός της πολιτικής διαχείρισης κινδύνων  

(iii) Εκτέλεση και αξιολόγηση της πολιτικής κινδύνων  

 

Ο Όµιλος δεν έχει καθιερώσει ακόµη µια συγκεκριµένη και παγιωµένη Οργανωτική δοµή 

∆ιαχείρισης Κινδύνων. Ωστόσο, όλα τα διευθυντικά στελέχη εµπλέκονται στη διαδικασία 

αναγνώρισης και πρωταρχικής εκτίµησης των κινδύνων ώστε να διευκολύνουν το έργο 

των Συµβουλίων ∆ιοίκησης κάθε επιχειρηµατικού τοµέα καθώς και του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου κάθε νοµικού προσώπου στο σχεδιασµό και την έγκριση συγκεκριµένων 

διαδικασιών και πολιτικών ∆ιαχείρισης Κινδύνων.  

Ο Όµιλος τέλος διεξάγει περιοδικούς εσωτερικούς ελέγχους για να διασφαλίσει την 

κατάλληλη και αποτελεσµατική εφαρµογή των διαδικασιών αναγνώρισης και εκτίµησης 

κινδύνων και των πολιτικών διαχείρισης των κινδύνων αυτών.  
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 γ. Σύστηµα Εσωτερικού Ελέγχου 

 Επιπλέον των όσων αναφέρονται σε άλλα σηµεία της παρούσης και όσων 

περιγράφονται ανωτέρω στις αρµοδιότητες της Ελεγκτικής Επιτροπής, η ∆ιεύθυνση 

Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας αποτελεί ανεξάρτητη οργανωτική µονάδα η οποία 

αναφέρεται στο ∆Σ. Στις αρµοδιότητές της περιλαµβάνονται η αξιολόγηση και βελτίωση 

των συστηµάτων διαχείρισης κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου καθώς και η 

εξακρίβωση της συµµόρφωσης µε τις θεσµοθετηµένες πολιτικές και διαδικασίες όπως 

αυτές οριοθετούνται στον Εσωτερικό Κανονισµό Λειτουργίας, την ισχύουσα νοµοθεσία 

και τις κανονιστικές διατάξεις.  

 Επίσης σε διαρκή βάση αναλύονται και εξετάζονται: 

  

• η αποτελεσµατικότητα των λογιστικών και οικονοµικών  συστηµάτων της 

Εταιρίας, των ελεγκτικών µηχανισµών, των συστηµάτων ποιότητας, ασφάλειας-

υγιεινής και περιβάλλοντος καθώς και η διαχείριση των επιχειρηµατικών 

κινδύνων, 

• η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων και άλλων σηµαντικών στοιχείων και  

πληροφοριών, που προορίζονται για γνωστοποίηση, 

• η αξιοπιστία, των προσόντων και της ανεξαρτησίας των ορκωτών ελεγκτών. 

• περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών συµφερόντων των µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας µε τα συµφέροντα της 

Εταιρίας, 

• οι σχέσεις και οι συναλλαγές της Εταιρίας µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν εταιρίες , 

καθώς και  οι σχέσεις της Εταιρίας µε τις εταιρίες στο κεφάλαιο των οποίων 

συµµετέχουν  σε ποσοστό τουλάχιστον 10% µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Εταιρίας ή µέτοχοί της, µε ποσοστό τουλάχιστον 10%.  

• η νοµιµότητα των αµοιβών και πάσης φύσεως παροχών προς τα µέλη της 

∆ιοικήσεως αναφορικά µε τις αποφάσεις των αρµοδίων οργάνων της Εταιρίας. 

  

i. Το ∆Σ σε διαρκή και συνεχή βάση επανεξετάζει την εταιρική στρατηγική και τους 

κύριους επιχειρηµατικούς κινδύνους, ιδιαιτέρως σε ένα διαρκώς µεταβαλλόµενο 

οικονοµικό και επιχειρηµατικό περιβάλλον. Επίσης, σε τακτά χρονικά διαστήµατα 

λαµβάνει τις εκθέσεις πεπραγµένων για τους διενεργηθέντες ελέγχους από την 

Ελεγκτική Επιτροπή βάσει του ετησίου προγράµµατος των σκοπούµενων 

ελέγχων της διεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου της εταιρείας. Τα ανωτέρω, 
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επιτρέπουν στο ∆.Σ. να διαµορφώνει ολοκληρωµένη άποψη για την 

αποτελεσµατικότητα των συστηµάτων, διαδικασιών και κανονισµών της 

εταιρείας.  

  

ii. Οι νόµιµοι ελεγκτές δεν προσφέρουν µη ελεγκτικές υπηρεσίες στην εταιρεία.   

 

IV. Παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν ανάµεσα στον 

εκδότη και συνδεδεµένα µε αυτόν πρόσωπα 

 

Οι εµπορικές συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µε αυτή 

πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου της χρήσης 2011, έχουν πραγµατοποιηθεί 

υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Ο Όµιλος δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή 

ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις 

εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν 

εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 

 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές 

διεταιρικές συναλλαγές, µεταξύ της Εταιρείας, των θυγατρικών της και µελών της 

διοίκησης, κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά 

υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 30.06.2011: 

Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως 

ακολούθως: 
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Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη φαίνονται στους παρακάτω πίνακες: 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

∆εν υπάρχουν λοιπά µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία 

να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 

 

 

ΜΑΡΟΥΣΙ, 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2011 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών  

 

 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (η Εταιρεία) και των 

θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες 

καταστάσεις αποτελεσµάτων και συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών 

ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η 

οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του 

Ν.3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 

34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα 

για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα 

οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν 

διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
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Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε 

στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

Θέµατα Έµφασης 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη στη γνώµη µας, εφιστούµε την προσοχή σας στα εξής: 

1) Όπως γνωστοποιείται στη σηµείωση 7.12 των Οικονοµικών Καταστάσεων, η θυγατρική εταιρεία 

του οµίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. αµφισβητεί, συνολικά τον τρόπο τιµολόγησης της ηλεκτρικής 

ενέργειας που η ∆ΕΗ επέβαλλε από τον Ιούλιο του 2008 στο τιµολόγιο πώλησης ηλεκτρικής 

ενέργειας, δυνάµει σχετικής απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης, που αφορούσε τη διαµόρφωση 

του τιµολογίου πελατών υψηλής τάσης. Τα δυο µέρη, την 16/12/2010 κατέληξαν σε σχέδιο 

σύµβασης το οποίο υποβλήθηκε σε έλεγχο και έγκριση από τη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ). 

Κατόπιν σχετικών αποφάσεων της ΡΑΕ (798/30.06.11 και 692/06.06.11) η ∆ιοίκηση της 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. έχει καλέσει τη ∆ΕΗ σε µια επαναδιαπραγµάτευση του σχεδίου σύµβασης µε 

βάση τις αρχές που θέτει η ΡΑΕ. Τυχόν υποχρεώσεις (πέραν της ήδη σχηµατισθείσας πρόβλεψης) 

ή απαιτήσεις που θα προκύψουν για τον Όµιλο από την οριστική διευθέτηση της εν λόγω διαφοράς 

δεν δύναται να προσδιοριστούν την δεδοµένη χρονική στιγµή.  

2) Όπως γνωστοποιείται στη σηµείωση 7.12 των Οικονοµικών Καταστάσεων, στις 27/07/11 η 

Ελληνική Κυβέρνηση µέσω του Υπουργείου Οικονοµικών γνωστοποίησε στην θυγατρική εταιρεία 

του οµίλου ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η οποία κρίνει ασύµβατη µε 

τους κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων την τιµολόγηση ηλεκτρικού ρεύµατος της ∆ΕΗ 

προς τη θυγατρική εταιρεία για την περίοδο µεταξύ Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008. Η αρχική 

άποψη της ∆ιοίκησης του Οµίλου είναι ότι η απόφαση αυτή θα προσβληθεί νοµίµως στο αρµόδιο 

Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο, ενώ εκτιµά ότι η πιθανότητα µελλοντικής εκροής οικονοµικών πόρων για 

τυχόν διευθέτηση της εν λόγω ενδεχόµενης υποχρέωσης ύψους € 17,4 εκ. είναι πολύ µικρή. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη 

συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 3 Αυγούστου 2011 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

   

Σωτήρης Κωνσταντίνου 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13671 

 Μανόλης Μιχαλιός 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25131 
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∆. Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις (βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς) 

 

Οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο της «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 3η Αυγούστου 2011 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 

δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον 

αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα 

της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών (∆ΠΧΑ).  
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1.A Ενδιάµεση Κατάσταση Αποτελεσµάτων 

 
(*) Στα Λοιπά Λειτουργικά Αποτελέσµατα ο Όµιλος κατά τον προσδιορισµό του κονδυλίου ''EBITDA Οµίλου'' περιλαµβάνει το κέρδος του 

Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό συνδεδεµένων εταιρειών κατά το ποσοστό του Οµίλου σε αυτές όταν αυτές 

δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  

 

 

 

 

1.B Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
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2. Ενδιάµεση Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 
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3. Ενοποιηµένη Κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Μετοχικό 

 κεφάλαιο
Υπερ Το  Άρτιο

Αποθεµατικό 

Ίδιων 

Μετοχών

Αποθεµατικά 

 εύλογης αξίας

Λοιπά  

αποθεµατικά

Αποθεµατικά  

Μετατροπής 

 Ισολογισµού

Αποτελέσµατα 

 Εις Νέον
Σύνολο

∆ικαιώµατα 

 Μειοψηφίας
Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2010, 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 114.405 197.745 - 43.485 148.493 (28.511) 218.759 694.377 69.463 763.840

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8
11.003 99.499 (110.597) - - (2) - (97) 97 -

Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2010, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 125.408 297.245 (110.597) 43.485 148.493 (28.513) 218.759 694.280 69.560 763.840

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων          

∆ιανοµή Μερισµάτων - - - - - - - - (5.817) (5.817)

Μεταβολή από Εξαγορά µεριδίου θυγατρικής - - - - - - (268) (268) (67) (335)

Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - - 308 - 957 1.265 (1.265) -

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής - - - - 308 - 689 997 (7.149) (6.152)

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - - - - 39.710 39.710 14.580 54.289

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - - - - -

Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων   
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων - - - - - 27.077 - 27.077 1.955 29.032

Αντισταθµίσεις Ταµιακών Ροών - - - (7.534) (7.534) (7.534)

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - (7.534) - 27.077 39.710 59.253 16.535 75.787

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2010 125.408 297.245 (110.597) 35.951 148.801 (1.436) 259.157 754.530 78.946 833.475

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2011, 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ -βάσει δηµοσίευσης- 127.618 261.700 (110.597) 2.994 148.803 (20.519) 313.750 723.749 120.504 844.253

Μεταβολή λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 - 22.174 - - - - (22.174) - - -
Αναπροσαρµοσµένα υπόλοιπα κατα την 1η 

Ιανουαρίου 2011, λόγω εφαρµογής του ∆ΛΠ 8 127.618 283.874 (110.597) 2.994 148.803 (20.519) 291.576 723.749 120.504 844.253

Μεταβολή ιδίων κεφαλαίων

∆ιανοµή Μερισµάτων - - - - - - - - (12.124) (12.124)

Μεταβολή από Εξαγορά µεριδίου θυγατρικής - - - - - - - - -

Μεταφορά σε αποθεµατικά - - - - 76 - (76) - - -
Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου (73) (5.957) 6.030 - - - - - - -

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής (73) (5.957) 6.030 - 76 - (76) - (12.124) (12.124)

Καθαρά Αποτελέσµατα Περιόδου - - - - - - 30.537 30.537 17.327 47.864

Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης µετά φόρων: - - - - - - - -
Συν/κές διαφορές από µετατροπή Οικ.Καταστάσεων   
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων - - - - - (4.005) - (4.005) (139) (4.144)

Αντισταθµίσεις Ταµιακών Ροών - - - (2.285) (2.285) (2.285)
Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα συγγενών - - - - - - - - - -

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - (2.285) - (4.005) 30.537 24.247 17.188 41.435

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2011 127.545 277.918 (104.566) 710 148.879 (24.525) 322.037 747.996 125.568 873.565

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ
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4. Κατάσταση µεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 
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5. Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
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6. Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

Η Εταιρεία Μυτιληναίος είναι ανώνυµη εταιρεία και αποτελεί τη µητρική εταιρεία του Οµίλου. 

Ιδρύθηκε το 1908 στην Αθήνα και σήµερα η τρίτη γενεά της οικογένειας Μυτιληναίος διοικεί, µε 

την συµµετοχή οµάδας επαγγελµατιών διεθνούς εκπαίδευσης.  

 

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας οι δραστηριότητες του Οµίλου έχουν επεκταθεί σταδιακά 

από τους παραδοσιακούς τοµείς του διεθνούς εµπορίου µετάλλων - µεταλλευµάτων και τη 

µεταλλουργία στους τοµείς των κατασκευών και της ενέργειας. Στόχος είναι η ανάπτυξη των 

συνεργιών µεταξύ των τριών διαφορετικών τοµέων δραστηριότητας αναθέτοντας τον ρόλο της 

διοικήσεως και της χάραξης της στρατηγικής στην Μυτιληναίος Α.Ε. - Όµιλος Επιχειρήσεων. 

 

Η έδρα του Οµίλου, βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής, (οδός Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25). Οι 

µετοχές της Εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

  

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2011 (εφεξής οι 

«οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικών 

Αναφορών («∆ΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις». ∆εν υπάρχουν Πρότυπα που να 

έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. Επίσης, οι οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται µε 

την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την 

αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών (∆ΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόµισµα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόµισµα της χώρας έδρας της Μητρικής του Οµίλου) και 

όλα τα ποσά εµφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε 

σχέση µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες 

δηµοσιευθείσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2010. 
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Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων 

και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από 

την διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου 

κρίνεται κατάλληλα. 

 

Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

της χρήσης 2010 και έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται µε 

εξαίρεση τα κάτωθι: 

- Η Εταιρεία αναταξινόµησε στα ενοποιηµένα Ίδια Κεφάλαια καθαρό ποσό 22.174 € από το 

«Υπέρ το Άρτιο» στα «Αποτελέσµατα εις νέο» (22.174 €) το οποίο αφορά µεταβολή που 

προέρχεται από τον Όµιλο Protergia. Κατά την πρώτη πλήρη ενοποίηση του οµίλου Protergia 

στον Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟ, είχε απαληφθεί µεταξύ άλλων και το κονδύλι «Υπέρ το Άρτιο» των 

Ιδίων Κεφαλαίων της Protergia, συνεπώς οποιαδήποτε περεταίρω µεταβολή στο κονδύλι 

αυτό της  θυγατρικής εταιρείας θα πρέπει να εµφανίζεται στον Όµιλο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟ στα 

«Αποτελέσµατα εις νέο» και όχι στο «Υπέρ το Άρτιο».  Η διόρθωση του παραπάνω λογιστικού λάθος 

επιβάλει την εφαρµογή της § 43 του ∆ΛΠ 8 “Λογιστικές πολιτικές, µεταβολές των λογιστικών εκτιµήσεων 

και λάθη” και την αναµόρφωση των «Ιδίων Κεφαλαίων» της συγκριτικής περιόδου. 

- Η Εταιρεία αναταξινόµησε στην ενοποιηµένη Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης της 

31.12.2010, από το κονδύλι «Λοιπές Απαιτήσεις» στο κονδύλι «Πελάτες» καθαρό ποσό 

50.150€ για λόγους συγκρισιµότητας. 

 

 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για τη τρέχουσα οικονοµική χρήση  

• ∆ιερµηνεία 19 ∆ιακανονισµός Υποχρεώσεων µε Στοιχεία της Καθαρής Θέσης 

• Τροποποίηση στη ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωµών όταν υπάρχουν Υποχρεώσεις 

Ελάχιστων Εισφορών 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων 

• Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών  

 

Ετήσιες Βελτιώσεις 2011 
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Κατά το 2011 το ∆ΣΛΠ προέβη στην έκδοση των ετήσιων Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ για το 2011 –µια 

σειρά προσαρµογών σε 5 Πρότυπα – που αποτελεί µέρος του προγράµµατος για ετήσιες βελτιώσεις 

στα Πρότυπα: 

• ∆ΠΧΑ 1 - «Πρώτη εφαρµογή των διεθνών προτύπων χρηµατοοικονοµικής αναφοράς» 

• ∆ΛΠ 1 – «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 

• ∆ΛΠ 16 – «Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις» 

• ∆ΛΠ 34 – «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση» 

 

 Το πρόγραµµα των ετήσιων βελτιώσεων του ∆ΣΛΠ στοχεύει στο να πραγµατοποιούνται 

απαραίτητες αλλά µη επείγουσες προσαρµογές σε ∆ΠΧΑ τα οποία δεν θα αποτελέσουν µέρος 

κάποιου µεγαλύτερου προγράµµατος αναθεωρήσεων. Οι περισσότερες βελτιώσεις έχουν εφαρµογή 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01/01/2013, ενώ προγενέστερη εφαρµογή τους 

επιτρέπεται. Οι ετήσιες βελτιώσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η εταιρία δεν έχει σκοπό να 

εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα. 

 

Με βάση την υπάρχουσα δοµή του Οµίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η 

∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) στις οικονοµικές 

καταστάσεις της εταιρίας από την εφαρµογή των ανωτέρω Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά 

καταστούν εφαρµόσιµα.  

  

Τα παρακάτω νέα και τροποποιηµένα πρότυπα και διερµηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ 

για την ετήσια λογιστική περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2011. ∆εν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο 

Όµιλος και η Εταιρεία µελετούν την τυχόν επίδρασή τους στις οικονοµικές τους καταστάσεις:  

 

∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα, εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιουλίου 2011. Σκοπός της τροποποίησης αυτής είναι να επιτρέψει στους χρήστες 

των οικονοµικών καταστάσεων να βελτιώσουν την κατανόησή τους ως προς τις συναλλαγές 

µεταφοράς χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων (π.χ τιτλοποίηση) καθώς και των πιθανών 

επιπτώσεων των οποιονδήποτε κινδύνων που µπορεί να παραµείνουν στην οντότητα η οποία έχει 

πραγµατοποιήσει τη µεταφορά χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. Επίσης, η 

τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περίπτωση που ένα δυσανάλογο ποσό των 

συναλλαγών µεταφοράς έχει πραγµατοποιηθεί προς το τέλος της ηµεροµηνίας ισολογισµού. Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα - Φάση 1, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και 

χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, ταξινόµηση και επιµέτρηση: Εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Η Φάση 1 του νέου αυτού 

προτύπου εισάγει νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων. Επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρµογή 

του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό.  

 

∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις, εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 27- 

Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις και θέτει τις αρχές για την παρουσίαση και κατάρτιση 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων όταν µία οντότητα ελέγχει µία ή περισσότερες οντότητες. 

Το νέο αυτό πρότυπο δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όµιλος είναι στην 

διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης του προτύπου στις 

οικονοµικές καταστάσεις.  

 

∆ΠΧΑ 11 Κοινές Συνεργασίες, εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 31- Κοινοπραξίες και θέτει τις αρχές 

για τη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση από τα µέρη σε µία Κοινή Συνεργασία. Η τροποποίηση 

αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όµιλος είναι στην διαδικασία της 

αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

∆ΠΧΑ 12 Συµµετοχές σε άλλες Οντότητες, εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 12 εφαρµόζεται σε οντότητες που 

συµµετέχουν σε µία θυγατρική, σε µία κοινή συνεργασία, σε µία συγγενή ή σε µία µη ενοποιούµενη 

οντότητα. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όµιλος 

είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της τροποποίησης του 

προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

∆ΠΧΑ 13 Αποτίµηση Εύλογης Αξίας, εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Το ∆ΠΧΑ 13 α) ορίζει την εύλογη αξία, β) θέτει σε ένα και µόνο 

∆ΠΧΑ το πλαίσιο για την επιµέτρηση της εύλογης αξίας και γ) απαιτεί γνωστοποιήσεις για τις 

επιµετρήσεις της εύλογης αξίας. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Ο Όµιλος είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρµογή της 

τροποποίησης του προτύπου στις οικονοµικές καταστάσεις. 
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∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήµατος»: Το νέο πρότυπο εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2012. Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 

12 παρέχει µια πρακτική µέθοδο για την επιµέτρηση των αναβαλλόµενων φορολογικών 

υποχρεώσεων και αναβαλλόµενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα 

επιµετρώνται µε τη µέθοδο εύλογης αξίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Η 

τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 

7.3 Προσδιορισµός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσµατα προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών, 

Επενδυτικών Αποτελεσµάτων και Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Οµίλου) 

 

Τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόµενο 

εταιρικών χρηµατοοικονοµικών µεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο 

Όµιλος ορίζει τα µεγέθη αυτά µε τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει ορθότερα τη λειτουργική του 

απόδοση όπως αυτή προκύπτει από τους επιχειρηµατικούς τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται. 

Ο Όµιλος ορίζει το µέγεθος «EBITDA Οµίλου» ως τα αποτελέσµατα προ φόρων προσαρµοσµένα για 

χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώµατων και 

άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων. Ο 

Όµιλος χρησιµοποιεί τα «EBITDA Οµίλου», προσαρµοσµένα για ειδικούς παράγοντες, ως ένα 

εσωτερικό δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαµβάνονται υπόψη στον υπολογισµό των EBITDA του Οµίλου 

Μυτιληναίου είναι οι εξής:  

α) Το µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε 

κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συνδεδεµένων 

εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  

 

Σηµειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 1 και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28 περιλαµβάνεται το κέρδος του Οµίλου από 

κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε 

κύριο επιχειρηµατικό τοµέα δραστηριότητας του διαγράφεται κατά την ενοποίηση. Ο λόγος για αυτό 

είναι ότι η ανάκτηση του παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής κερδοφορίας Οµίλου θα 

πραγµατοποιηθεί µέσω ανάλογων θετικών προσαρµογών στις αποσβέσεις. Κατά συνέπεια, για τον 

υπολογισµό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσµατα προ αποσβέσεων) ο Όµιλος δεν διαγράφει το 

κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του µέσα από τη χρήση τους αναµένεται να 

εµφανιστεί µόνο στα αποτελέσµατα µετά αποσβέσεων. Στην «Κατάσταση των Αποτελεσµάτων» το 
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ποσό των € 12.869 χιλ. αφορά στο κέρδος κατασκευής ενεργειακών σταθµών για λογαριασµό των 

συνδεδεµένων εταιρειών PROTERGIA και ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER. 

 

Ο Όµιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA µπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο 

υπολογισµός αυτός γίνεται από άλλες εταιρείες / Οµίλους, τηρείται ωστόσο µε συνέπεια σε όλες τις 

Οικονοµικές Καταστάσεις που δηµοσιεύει, αλλά και σε κάθε άλλη χρηµατοοικονοµική ανάλυση 

δηµοσιοποιεί. Συγκεκριµένα, στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα περιλαµβάνονται µόνο 

χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσµατα περιλαµβάνουν: 

κέρδη/ ζηµιές χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, αποτίµηση  

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία, µερίδιο αποτελέσµατος σε συνδεδεµένες εταιρείες 

και κέρδη από πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και 

συνδεδεµένων εταιρειών.  

 

Τέλος, σηµειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Οµίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται µε το κονδύλι 

«Κέρδη(Ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 

αποσβέσεων» που υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός 

του τελευταίου δεν είναι να ορίσει µεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοµατολογική του 

προσέγγιση. 
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7.4 ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

οι εξής:  

Όνοµα θυγατρικών, συγγενών και κοινοπραξιών

Χώρα που 

δραστηριοποιέιται

% Συµµετοχής 

Μητρικής

Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα Μητρική
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 56,18% Ολική Ενοποίηση
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα 22,48% Ολική Ενοποίηση
RODAX A.T.E.E. Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 46,92% Ολική Ενοποίηση
BRIDGE ACCESSORIES & 
CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 
A.E Ελλάδα 35,19% Ολική Ενοποίηση
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.) Ελλάδα 56,19% Ολική Ενοποίηση
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ 
ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ & 
ΣΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'' Ελλάδα 35,00% Καθαρή Θέση
ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. 
ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Ελλάδα Κοινή ∆ιοίκηση Ολική Ενοποίηση
ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,00% Καθαρή Θέση
∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση
ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση

Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΠΕΠΟΝΙΑΣ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 67,20% Ολική Ενοποίηση

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ. Ελλάδα 31,50% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 89,10% Ολική Ενοποίηση
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ 
∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.) Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση
MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. 
(πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ 
Α.Ε.) Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 90,00% Ολική Ενοποίηση
ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση
ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε. Ελλάδα 10,00% Καθαρή Θέση
BUSINESS ENERGY Α.Ε. Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση
PROTERGIA A.E. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΑΙΓΑΙΟΥ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι 
Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ 
ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ 
Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 80,20% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
GREENENERGY A.E. Ελλάδα 80,00% Ολική Ενοποίηση
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ Ελλάδα 49,00% Καθαρή Θέση

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΡΟΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΒΥΡΙΛΛΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. Ελλάδα 65,00% Ολική Ενοποίηση
ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΕΡΑΣΟΥ∆Α ΑΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑ ΑΙΟΛΟΣ ΑΕ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ Ελλάδα 50,00% Ολική Ενοποίηση
∆ΕΣΦΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα Κοινή ∆ιοίκηση Ολική Ενοποίηση
DROSCO HOLDINGS LIMITED Κύπρος 46,92% Ολική Ενοποίηση
STANMED TRADING LTD Κύπρος 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYTILINEOS FINANCE S.A. Λουξεµβούργο 99,97% Ολική Ενοποίηση
RDA TRADING Νήσοι Guernsey 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYVEKT INTERNATIONAL 
SKOPJE Π.Γ.∆.Μ. 99,97% Ολική Ενοποίηση
RODAX ROMANIA SRL, 
ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Ρουµανία 56,19% Ολική Ενοποίηση
ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL Ρουµανία 56,19% Ολική Ενοποίηση
SOMETRA S.A. Ρουµανία 92,79% Ολική Ενοποίηση
DELTA PROJECT CONSTRUCT 
SRL Ρουµανία 95,01% Ολική Ενοποίηση

MYTILINEOS BELGRADE D.O.O. Σερβία 99,97% Ολική Ενοποίηση
POWER PROJECT Τουρκία 56,19% Ολική Ενοποίηση
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7.5 Σηµαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου ο Όµιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και 

ενέργειες: 

 

Το Φεβρουάριο 2011, η θυγατρική εταιρεία «Μ και Μ Ανώνυµη Εταιρεία Φυσικού Αερίου» έλαβε την 

άδεια προµήθειας φυσικού αερίου από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής 

Αλλαγής. Με την παραπάνω άδεια, η εταιρεία αποκτά δικαίωµα πώλησης φυσικού αερίου σε 

επιλέγοντες πελάτες, σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου 3428/2005. Η άδεια έχει ισχύ 20 έτη.  

 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας την 10η Μαΐου 2011, αποφάσισε τη µη 

διανοµή µερίσµατος από τα αποτελέσµατα της χρήσης από 01.01.2010 έως 31.12.2010.   

 

Σε εµπορική λειτουργία τέθηκε στις 3 Ιουνίου η 2η µονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, από 

τις 3 συνολικά, οι οποίες εντάσσονται στην πρώτη φάση του επενδυτικού σχεδίου του τοµέα 

ενέργειας του ΟΜΙΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ. Πρόκειται για την πιο σύγχρονη µονάδα συνδυασµένου 

κύκλου που κατασκευάστηκε ποτέ στην Ελλάδα, µε καύσιµο φυσικό αέριο, ονοµαστικής ισχύος 444 

MW, της οποίας η δοκιµαστική λειτουργία ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία, γεγονός που 

σηµατοδοτεί την ολοκλήρωση και λειτουργία του ενεργειακού κέντρου του Αγ. Νικολάου Βοιωτίας. 

Η πρώτη φάση του επενδυτικού προγράµµατος του ΟΜΙΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ στην ενέργεια ύψους 

€1 δις θα ολοκληρωθεί µε τη θέση σε δοκιµαστική λειτουργία και της τρίτης µονάδας παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας στους Αγ. Θεοδώρους, η οποία αναµένεται να τεθεί σε εµπορική λειτουργία 

στο ∆' τρίµηνο του 2011. 

 

Με την από 3η Ιουνίου 2011 Β Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, 

αποφασίσθηκε: Α) H µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό € 6.030.410,86 

µε ακύρωση 5.635.898 ιδίων µετοχών µε αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού 

της Εταιρείας. Συνεπεία της ανωτέρω µείωσης το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας διαµορφώθηκε 

στο ποσό των € 119.142.830,80, διαιρούµενο 111.348.440 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 

ενός € 1,07 έκαστη. B) H αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των 

€5.957.141,54 µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικού δια εκδόσεως 5.567.422 νέων µετοχών µε 

αντίστοιχη τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρείας. Συνεπεία της ανωτέρω 

αύξησης το µετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε € 125.099.972,34, διαιρούµενο σε 116.915.862 

ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,07 έκαστη.  
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Στις 28.06.2011, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της θυγατρικής εταιρείας " ΜΕΤΚΑ Α.Ε." αποφάσισε τη 

συγχώνευση δι' απορροφήσεως της 100% θυγατρικής της ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία 

"RODAX ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" (στο εξής η "RODAX") σύµφωνα µε τις 

διατάξεις της εµπορικής νοµοθεσίας ιδίως δε του άρθρου 78 επ. του κ.ν. 2190/1920, και 

επιπροσθέτως των διατάξεων του ν. 2166/1993 προκειµένου να αξιοποιηθούν τα φορολογικά 

κίνητρα που παρέχονται. Η RODAX έχει αποκτήσει µεγάλη τεχνογνωσία και εξειδίκευση στο 

σχεδιασµό, µελέτη, κατασκευή και θέση σε λειτουργία ηλεκτρολογικών συστηµάτων σταθµών 

παραγωγής ενέργειας, αυτοµατισµών και λοιπών ενεργειακών/βιοµηχανικών εγκαταστάσεων. Η 

δραστηριότητα της είναι συµπληρωµατική µε αυτή της Εταιρείας και η τεχνογνωσία που έχει 

αποκτήσει στο χώρο που δραστηριοποιείται θα προσδώσει στην Εταιρεία πρόσθετη αξία µε απώτερο 

στόχο τη µεγιστοποίηση ωφελειών και κερδών των µετόχων της Εταιρείας. Στα πλαίσια αυτά 

προκρίθηκε η ενοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της RODAX µε αυτών της Εταιρείας. Κατά την 

ως άνω συνεδρίαση αποφασίστηκε η έναρξη της διαδικασίας της συγχώνευσης δια απορρόφησης 

της RODAX από τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. µε ηµεροµηνία Ισολογισµού Μετασχηµατισµού 30.06.2011. Η 

ολοκλήρωση του ανωτέρω µετασχηµατισµού τελεί υπό την έγκριση των αρµοδίων οργάνων των 

µετασχηµατιζόµενων εταιρειών που αναµένεται να αποφασίσουν εντός του Γ’ τριµήνου του 2011 

και την αίρεση της κατά νόµο λήψεως όλων των απαιτούµενων εγκρίσεων από τις αρµόδιες 

εποπτικές αρχές. Με την υλοποίηση της συγχώνευσης επιτυγχάνονται οικονοµίες κλίµακος, οι 

οποίες θα ενισχύσουν την κερδοφορία της Εταιρείας και κατ' επέκταση τα οφέλη των µετόχων της, 

ενώ η συνένωση του έµψυχου δυναµικού, των κεφαλαίων και της τεχνογνωσίας καθιστά την 

Εταιρεία ιδιαίτερα ανταγωνιστική στην εγχώρια και διεθνή αγορά στην οποία δραστηριοποιείται.  

 

Τον Ιούνιο η ∆ιοίκηση της Εταιρείας αποφάσισε και πραγµατοποίησε την πώληση του 100% της 

συµµετοχής της στη θυγατρική εταιρεία «∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε.» στην επίσης 100% 

θυγατρική εταιρεία «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.» αντί τιµήµατος €23,2 εκατ. και σηµείωσε κέρδος από την 

πώληση αυτή ύψους € 4 εκατ. 

 

 

7.6 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα  
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7.7 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

 

 

7.8 ∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες  

 

Ο Όµιλος, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση & 

∆ιακοπείσες Εκµεταλλεύσεις», παρουσιάζει χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τις 

υποχρεώσεις της θυγατρική εταιρείας SOMETRA S.A., για την οποία αποφασίστηκε στις 26 

Ιανουαρίου 2009 η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου 

παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στη Ρουµανία, ενώ ταυτόχρονα εµφανίζει χωριστά και το 

αποτέλεσµα από τη διακοπείσα δραστηριότητα στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του 

Οµίλου. 
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7.9 Εµπράγµατα Βάρη 

 

Επί των παγίων ή ακινήτων της Εταιρείας και του Οµίλου δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη.  

 

 

7.10 ∆εσµεύσεις 

 

Οι δεσµεύσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναφορικά µε τα κατασκευαστικά συµβόλαια έχουν ως 

εξής: 
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7.11 Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ανέλεγκτες Φορολογικά 

Χρήσεις
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 2007-2010
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' 2010
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. 2008-2010
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2005-2010
RODAX A.T.E.E. 2008-2010
RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Πρώτη χρήση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2007-2010
DROSCO HOLDINGS LIMITED,Λευκωσία Κύπρος 2003-2010
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 
A.E,Μαρούσι Αττικής 2007-2010

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.), Αγρίνιο Αιτωλοακαρνανίας 2007-2010

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2008-2010
POWER PROJECT  - Τουρκία Πρώτη χρήση
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. 2006-2010
ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ Α.Ε. Β' εξαµηνο 2008 - 2010
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ ΑΕ 2005-2010
SOMETRA S.A., Sibiu Ρουµανίας 2003-2010
MYTILINEOS FINANCE S.A., Λουξεµβούργο 2007-2010
STANMED TRADING LTD , Κύπρος 2004-2010
MYTILINEOS BELGRADE D.O.O., Σερβία 1999-2010
MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE, Π.Γ.∆.Μ. 1999-2010
RDA TRADING, Νήσοι Guernsey 2007-2010
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
& ΣΙΑ, Μαρούσι Αττικής 2003-2010

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'', Χαλάνδρι 
Αττικής 2003-2010

ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, Μαρούσι 
Αττικής 2003-2010

ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ, Μαρούσι Αττικής 2009-2010

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL, Βουκουρέστι Ρουµανίας 2005-2010

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε., 
Μοσχάτο Αττικής 2007-2010

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε., Μοσχάτο 
Αττικής

2003-2010

∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ 2010*

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ, Αµφίκλεια Φθιώτιδας 2010*

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010*

Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
Μοσχάτο Αττικής

2010*

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ., Μοσχάτο Αττικής 2003-2010
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2010*

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.), 
Μοσχάτο Αττικής 2010*

MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ 
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.), Μοσχάτο Αττικής 2010*

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2010*

ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής

2010*

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2010
BUSINESS ENERGY Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2010
PROTERGIA A.E. 2003-2010

ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2010*

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε., 
Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2010*

SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε, Μαρούσι Αττικής 2010*

GREENENERGY A.E. 2007-2010
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ 2007-2010
ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2010*

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 2010*

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)

ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΛΟΓΓΑΡΙΑ Α.Ε. Yπερδωδεκάµηνη
ΙΚΑΡΟΣ ΑΝΕΜΟΣ ΑΕ (*)

Yπερδωδεκάµηνη
ΚΕΡΑΣΟΥ∆Α ΑΕ (*) Yπερδωδεκάµηνη
ΑΡΓΟΣΤΥΛΙΑ ΑΙΟΛΟΣ ΑΕ (*)

Yπερδωδεκάµηνη
Μ&Μ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ(*) Yπερδωδεκάµηνη

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 2010*

ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΤΡΙΕΘΝΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Yπερδωδεκάµηνη

ΚΙΛΚΙΣ ΒΙΚΡΟΥΝΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Yπερδωδεκάµηνη

ΦΕΡΡΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

ΒΥΡΙΛΛΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

ΟΣΤΕΝΙΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Yπερδωδεκάµηνη

(*) Περαίωση έως και 2009  βάση Ν. 3888/2010  
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Το Μάιο του 2011 ξεκίνησε τακτικός φορολογικός έλεγχος στη θυγατρική εταιρεία «∆ΕΛΦΟΙ 

∆ΙΣΤΟΜΟ» για τις οικονοµικές χρήσεις 2006 έως 2009. Η εταιρεία έχει σχηµατίσει κατά τα 

προηγούµενα έτη πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες χρήσεις ύψους € 165.000. 

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το 

ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και 

θα οριστικοποιηθούν. Ο Όµιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίµηση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων που 

αναµένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαµβάνοντας τις αντίστοιχες 

προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηµατισµένων 

προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 30.06.2011 σε €2,6 εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν 

να προκύψουν δεν θα έχουν σηµαντική επίδραση στην καθαρή θέση στα αποτελέσµατα χρήσης και 

τις ταµειακές ροές του Οµίλου. 

 

7.12 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις  

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε., θυγατρική εταιρεία της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΕ. έχει 

ασκήσει αγωγή κατά της ∆ΕΗ (στο εξής ο «Προµηθευτής») αναφορικά µε την εγκυρότητα της 

καταγγελίας από την τελευταία της από 25-6-1960 αρχικής σύµβασης προµήθειας ενέργειας.  

Επιπρόσθετα, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. αµφισβητεί στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης 

από τη ∆ΕΗ ηλεκτρικής ενέργειας µετά τη θέση σε ισχύ της υπ’ αριθµό ∆5/ΗΛ/Β/Φ29/23860/2007 

απόφασης του ΥΠΑΝ, που ρυθµίζει µεταξύ άλλων την απελευθέρωση  των τιµολογίων στην υψηλή 

τάση. 

 

Ιδίως δε αµφισβητεί την αύξηση που ο Προµηθευτής επέβαλε από τον Ιούλιο του 2008 στο 

τιµολόγιο πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας εφαρµόζοντας εσφαλµένα την ανωτέρω ΥΑ για την 

κατάργηση του ρυθµιζόµενου τιµολογίου στην υψηλή τάση και αγνοώντας την εξ αυτής υποχρέωση 

του Προµηθευτή για διαπραγµάτευση των τιµολογίων µε τους πελάτες υψηλής τάσης, µε όριο 

ανώτατης τιµής 10% επί του κατά την 30.06.2008 ισχύοντος τιµολογίου. Συγκεκριµένα, η 

θυγατρική εταιρεία του Οµίλου αµφισβητεί συνολικά τον τρόπο τιµολόγησης της ηλεκτρικής 

ενέργειας από τον Προµηθευτή καθώς δεν έχει προκύψει από οποιαδήποτε µεταξύ τους 

διαπραγµάτευση, όπως ορίζει η Υπουργική Απόφαση, ενώ ουσιαστικά αποτελεί µια συνέχεια του 

καταργηθέντος ρυθµιζόµενου βιοµηχανικού τιµολογίου (Α150) προσαυξηµένου κατά 10%. 

Συγκεκριµένα, η θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. έχει ως εξής:  

- αµφισβήτησε εξαρχής στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης από τον Προµηθευτή 

ηλεκτρικής ενέργειας µετά την 1-8-2008, µε την αιτιολογία ότι αυτή επεβλήθη αυθαίρετα και 

µονοµερώς, χωρίς να στηρίζεται σε δεσµευτική απόφαση της διοίκησης, όπως συνέβαινε 
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µέχρι τότε µε το καθεστώς των  ρυθµιζόµενων τιµολογίων,  χωρίς να προηγηθούν 

διαπραγµατεύσεις και τάσσοντας προς τον Προµηθευτή ένα εύλογο χρονικό διάστηµα για τον 

συµβατικό καθορισµό δίκαιου, εύλογου και ανταποκρινόµενου στην παροχή τιµήµατος. 

- Αρνήθηκε την εξόφληση των τιµολογίων κατά το µέρος που αφορούσαν την µονοµερώς 

επιβληθείσα αύξηση του 10% ζητώντας την έκδοση πιστωτικού τιµολογίου, το οποίο µετά 

από άρνηση του Προµηθευτή εξέδωσε η ίδια. 

- αποδέχθηκε µε επιφύλαξη να εξοφλεί την υπόλοιπη αξία της τιµολόγησης στα πλαίσια της 

καλής πίστης για µια µεταβατική περίοδο, µέχρι την κατάληξη των διαπραγµατεύσεων στις 

οποίες θα έπρεπε να έχουν προσέλθει  τα δυο µέρη.  

Για την επίλυση της ανωτέρω διαφοράς η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. και ο Προµηθευτής, µετά από ειδικές 

αποφάσεις των ∆ιοικητικών τους Συµβουλίων, παρέπεµψαν τον Ιούνιο 2009 την ανωτέρω διαφορά 

σε διαιτησία υπό τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου προκειµένου να αποφασίσει για την ορθή ερµηνεία 

των σχετικών νοµοθετικών διατάξεων, αν δηλαδή νοµίµως επεβλήθη η αύξηση 10% επί του 

προϊσχύσαντος τιµολογίου χωρίς προηγούµενη διαπραγµάτευση, καθώς και αν υπήρχε δικαίωµα 

ή/και υποχρέωση του Προµηθευτή να διαπραγµατευθεί τους όρους της σχετικής σύµβασης 

προµήθειας, ιδίως το τρόπο προσδιορισµού του τιµήµατος, µε µοναδικό περιορισµό το όριο 

ανώτατης τιµής που προσδιορίζεται από το προϊσχύσαν τιµολόγιο (Α150) προσαυξηµένο κατά 10% 

και χωρίς όριο κατώτατης τιµής. 

Στις 25.02.2010, το ∆ιαιτητικό ∆ικαστήριο εξέδωσε την απόφασή του βάσει της οποίας τα δύο µέρη 

καλούνται να προσέλθουν σε διαπραγµατεύσεις τηρώντας τις αρχές της καλής πίστης και των 

συναλλακτικών ηθών. Σκοπός των διαπραγµατεύσεων µεταξύ των δύο µερών, οι οποίες ξεκίνησαν 

στις 23 Μαρτίου 2010, είναι η συµφωνία των όρων, στη βάση των οποίων η ∆ΕΗ Α.Ε. θα καλύπτει 

τις ανάγκες της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. σε ηλεκτρικό ρεύµα, εν όλω ή εν µέρει, καθώς και η ρύθµιση 

των σχέσεων των δύο µερών για την περίοδο από 01.07.2008 έως και τη σύναψη της τελικής 

συµφωνίας. 

Η διοίκηση της θυγατρικής εταιρείας λαµβάνοντας υπόψη τη σχετική Υπουργική απόφαση σε 

συνάρτηση µε τη προαναφερόµενη απόφαση του ∆ιαιτητικού ∆ικαστηρίου προέβη σε εκτίµηση της 

µέγιστης δυνητικής υποχρέωσης προς τη ∆ΕΗ για το διάστηµα 01.07.2008 – 31.12.2009, την οποία 

και καταχώρησε στα αποτελέσµατα του 2009 ως πρόβλεψη στα αποτελέσµατα της χρήσης για 

λόγους συντηρητικότητας. 

Την 4/8/2010, οι διαπραγµατεύσεις ανάµεσα στη ∆ΕΗ και την θυγατρική εταιρεία "ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ 

Α.Ε.", κατέληξαν σε ένα πλαίσιο συµφωνίας βάσει του οποίου οι δύο πλευρές θα προχωρήσουν 

στην υπογραφή νέας σύµβασης προµήθειας ηλεκτρικής ενέργειας. Το πλαίσιο συµφωνίας προβλέπει 

την προµήθεια ηλεκτρικής ενέργειας της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ από τη ∆ΕΗ για σύνολο 4.710 ωρών ετησίως 

µε τιµή 40,7 €/ΜWh ενώ για τις υπόλοιπες ώρες η  ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ θα καλύπτει τις ανάγκες της σε 
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ηλεκτρική ενέργεια ως αυτοτροφοδοτούµενη. Ο χρονικός ορίζοντας της εν λόγω συµφωνίας 

προβλέπεται για 25 έτη, υπάρχει όµως πρόνοια για επαναπροσδιορισµό των όρων µετά την 

31/12/2013, ανάλογα µε τις συνθήκες που τότε θα επικρατούν στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας 

καθώς και των δικαιωµάτων εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2).  

Τέλος, το εν λόγω πλαίσιο συµφωνίας, δύναται να έχει αναδροµική ισχύ από 1/7/2010, ενώ επίσης 

έχει καθορίσει το µηχανισµό αποπληρωµής του υπολοίπου της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ∆ΕΗ την 

30/6/2010 ποσού € 82,6εκ. Συγκεκριµένα, η συµφωνία µεταξύ των δυο µερών προβλέπει την 

καταβολή προκαταβολής ποσού 20εκ € από την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. προς τη ∆ΕΗ καθώς και 

επιστροφή από την τελευταία προς την ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ του ανοικτού υπολοίπου της προκαταβολής 

που αυτή είχε στην κατοχή της από την παλαιά σύµβαση των δυο µερών ποσού € 9,1εκ. Στη 

συνέχεια, η συµφωνία προβλέπει µηνιαίες δόσεις ποσού:  

€ 1εκ εφόσον η µέση µηνιαία τιµή LME είναι µέχρι και 2.500$/τν, 

€ 1,5εκ εφόσον η µέση µηνιαία τιµή LME είναι από 2.500 µέχρι και 3.000$/τν  

€ 2εκ εφόσον η µέση µηνιαία τιµή LME είναι πάνω από 3.000$/τν 

Στις παραπάνω δόσεις υπολογίζεται και τόκος ίσος µε το µέσο µηνιαίο Euribor πλέον 1%. Οι 

προαναφερόµενες δόσεις έχουν µέγιστη διάρκεια µέχρι και το ∆εκέµβριο του 2013 οπότε και 

προβλέπεται η αποπληρωµή του όποιου ανεξόφλητου υπολοίπου 

Η οριστικοποίηση της παραπάνω συµφωνίας και η υπογραφή νέας σύµβασης προµήθειας 

ηλεκτρικής ενέργειας, τελεί υπό την έγκριση της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας, στην οποία τα 

διοικητικά συµβούλια των δύο εταιρειών έχουν υποβάλει το σχέδιο συµφωνίας προκειµένου να 

ασκήσει το ρυθµιστικό της έλεγχο. Επίσης, η ενεργοποίηση της συµφωνίας αυτής έχει ως αναγκαία 

και απαραίτητη προϋπόθεση την τελική διευθέτηση διαφόρων θεµάτων του ρυθµιστικού πλαισίου 

τα οποία αφορούν τόσο στην διαδικασία αυτοπροµήθειας της ηλεκτρικής ενέργειας από την 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ όσο και στις σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις για την επικύρωση των κωδίκων που θα 

επιτρέψουν την έκδοση της άδειας εµπορικής λειτουργίας του σταθµού συµπαραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας και θερµότητας.  

Εν αναµονή των ανωτέρω, τα δυο µέρη συµφώνησαν την 16/12/2010 ως προς την αναδροµική 

εφαρµογή της νέας συµφωνίας τιµολόγησης από 1/7/2010 ως εξής:  

- 40,7 €/MWh για την µέση µηνιαία αναλογία των 4.710 ωρών κατ’ έτος και  

- Οριακή Τιµή Συστήµατος για τη µέση µηνιαία αναλογία των υπολοίπων 4.050 ωρών.   

Επίσης, ενεργοποιήθηκε ο µηχανισµός αποπληρωµής του παλαιού υπολοίπου µε την καταβολή της 

προκαταβολής των 20εκ € καθώς και την εξόφληση των µηνιαίων δόσεων ποσού 1εκ πλέον τόκων 

από 1/7/2010 έως και 30/11/2010. 
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Την 30/6/2011, η Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) εξέδωσε την υπ αριθµόν 798/2011 απόφασή 

της αναφορικά µε το σχέδιο συµφωνίας το οποίο τα δύο µέρη είχαν υποβάλλει προς έλεγχο και 

έγκριση. Στην εν λόγω απόφασή της η ΡΑΕ παραθέτει τις απόψεις της για ουσιώδεις όρους του 

εξεταζόµενου σχεδίου σύµβασης θέτοντας τις βάσεις για επαναδιαπραγµάτευση αυτών των όρων 

µεταξύ των δυο µερών. Προγενέστερα της προαναφερόµενης απόφασης και συγκεκριµένα την 

6/6/2011, η ΡΑΕ εξέδωσε την υπ αριθµόν 692/2011 απόφασή της θέτοντας τις Βασικές Αρχές 

Τιµολόγησης των πελατών Υψηλής Τάσης (Υ.Τ.) (όπως η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ). Στην εν λόγω απόφαση η 

ΡΑΕ αναφέρει σαφώς ότι τα ρυθµιζόµενα τιµολόγια Υ.Τ. έχουν ουσιαστικά καταργηθεί από την 

1/7/2008 και η ∆ΕΗ θα έπρεπε να είχε διαπραγµατευτεί µε του πελάτες µε σκοπό την κατάρτιση 

εξατοµικευµένων τιµολογίων. Με την υπ αριθµόν 692/2011 απόφασή της η ΡΑΕ θέτει τις Βασικές 

Αρχές Τιµολόγησης ως εξής: 

- Τα τιµολόγια να αντανακλούν το πραγµατικό κόστος προµήθειας 

- Τα τιµολόγια να µην δηµιουργούν διακρίσεις µεταξύ καταναλωτών µε τα ίδια ηλεκτρικά 

χαρακτηριστικά καθώς και σταυροειδείς επιδοτήσεις µεταξύ καταναλωτών µε διαφορετικά 

χαρακτηριστικά 

-  Τα τιµολόγια να µην στρεβλώνουν τον ανταγωνισµό  

- Τα τιµολόγια να παρέχουν διακριτότητα χρεώσεων  

- Τυχόν µηχανισµοί αναπροσαρµογής να είναι διαφανείς κατατείνοντας στην αποφυγή 

υπερβολικής µεταβλητότητας και µε επαρκείς επιλογές ως προς τη διαχείρισης του κινδύνου 

της διαχρονικής διακύµανσης των τιµών 

 

Με βάση όλα τα παραπάνω η ∆ιοίκηση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ έχει καλέσει τη ∆ΕΗ σε µια 

επαναδιαπραγµάτευση τόσο του πλαισίου συµφωνίας όσο και του σχεδίου σύµβασης µε βάση τις 

αρχές που θέτει η ΡΑΕ στις υπ αριθµόν 692/2011 και 798/2011 αποφάσεις της,  εύλογα κρίνοντας 

ότι το αποτέλεσµα της νέας διαπραγµάτευσης δύναται να οδηγήσει σε µια τελική τιµή η οποία θα 

είναι χαµηλότερη από την προκύπτουσα µε βάση το πλαίσιο συµφωνίας που ίσχυσε από 1/7/2010 

έως και 30/6/2011. Σηµειώνεται δε ότι η ∆ιοίκηση της εταιρείας είχε ως πάγια θέση της τη µη 

ύπαρξη ρυθµιζόµενων τιµολογίων από την 1/7/2008, άποψη την οποία επικυρώνει και η ΡΑΕ στην 

υπ αριθµόν 692/2011 απόφασή της. 

 

Σύµφωνα µε το προαναφερόµενο πλαίσιο συµφωνίας η ∆ΕΗ έχει στείλει στην ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ 

συνολικά λογαριασµούς αξίας 64,88εκ € για την περίοδο 1/7 – 31/12/2010 και 64,65εκ € για την 

περίοδο 1/1/ - 31/5/2011, ενώ δεν έχει αποστείλει λογαριασµό για τον Ιούνιο του 2011. 

Αντίστοιχα, οι προβλέψεις που η εταιρεία έχει καταχωρήσει στα βιβλία της σχετικά µε την αξία της 

καταναλισκόµενης ηλεκτρικής ενέργειας από 1/7/2010 µέχρι και 30/6/2011 καλύπτει, σύµφωνα µε 
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την εκτίµηση της ∆ιοίκησης, την µέγιστη ενδεχόµενη υποχρέωση που δύναται να προκύψει για την 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, µετά και τις πρόσφατες αποφάσεις της ΡΑΕ και µε βάση τις αρχές που η τελευταία 

θέτει ως προς την τιµολόγηση της ηλεκτρικής ενέργειας στους πελάτες Υ.Τ. 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας αξιολογεί σε συνεχή βάση τα δεδοµένα της υπόθεσης και δύναται να 

επανεκτιµήσει προς τα πάνω ή και προς τα κάτω το ύψος της καταχωρηµένης πρόβλεψης σχετικά 

µε το ποσό της υποχρέωσης που µπορεί να προκύψει.  

 

Την 27/7/2011 η Ελληνική Κυβέρνηση µέσω του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 

Κλιµατικής Αλλαγής, γνωστοποίησε στη θυγατρική του Οµίλου «ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε.» απόφαση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία κρίνει ασύµβατη µε τους κοινοτικούς κανόνες περί κρατικών 

ενισχύσεων τη διαφορά µεταξύ της τιµής πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας που επιβλήθηκε στην 

Αλουµίνιον από τη ∆ΕΗ κατ’ εφαρµογή του ρυθµιζόµενου τιµολογίου υψηλής τάσης (Α-150) και της 

τιµής που προέκυπτε από την εφαρµογή της Σύµβασης του 1960 για το διάστηµα µεταξύ 

Ιανουαρίου 2007 και Μαρτίου 2008, κατ’ εφαρµογή απόφασης ασφαλιστικών µέτρων του 

Μονοµελούς Πρωτοδικείου ΑΘηνών, που έκρινε ότι η Σύµβαση του 1960 δεν είχε λήξει και διέταξε 

την επαναφορά της τιµολόγησης στα πλαίσια της εν λόγω σύµβασης. Η εν λόγω διαφορά µεταξύ 

των δυο τιµολογήσεων, την ανάκτηση της οποίας ζητά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή µέσω της ανωτέρω 

απόφασή ανέρχεται σε 17,4 εκ €. 

Τα επιχειρήµατα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επί του συγκεκριµένου εστιάζονται στα εξής: 

i) Επιλεκτική εφαρµογή «προνοµιακής τιµολόγησης» µόνο για την Αλουµίνιον. 

ii) Η Επιτροπή θεωρεί ότι ο πωλητής (∆ΕΗ) δεν είχε κανένα λόγο να χρεώσει «µειωµένες τιµές». 

Λαµβάνοντας δε υπόψη ότι η ∆ΕΗ αρνήθηκε την παράταση της Σύµβασης του 1960, προκύπτουν 

(για την Επιτροπή) βάσιµες ενδείξεις ότι η παράταση της συµφωνίας εξασφάλισε πλεονέκτηµα, 

δεδοµένου ότι δεν αντιστοιχούσε στη «συνήθη τιµή» για τους µεγάλους βιοµηχανικούς 

καταναλωτές. 

iii) Τέλος, η επιτροπή κρίνει ότι ο τρόπος αυτός τιµολόγησης προκαλεί στρέβλωση του 

ανταγωνισµού και επηρεάζει τις συναλλαγές µεταξύ των κρατών µελών διότι η «προνοµιακή 

τιµολόγηση» εφαρµόστηκε σε εταιρεία που δραστηριοποιείται σε τοµέα τα προϊόντα του οποίου 

αποτελούν αντικείµενο εκτεταµένων συναλλαγών µεταξύ των κρατών µελών.  

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας επεξεργάζεται το κείµενο της απόφασης και η καταρχήν της άποψη 

συνοψίζεται στα πιο κάτω σηµεία: 
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1) Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ επιδίωξε να διαπραγµατευθεί µε την ∆ΕΗ εξατοµικευµένους όρους 

προµήθειας και τιµολόγησης ηλεκτρικής ενέργειας για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της 

µετά τη λήξη της Σύµβασης του 1960, ήτοι τον προσδιορισµό τιµής βασιζόµενης στους κανόνες 

µίας ελεύθερης και ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η Επιτροπή στην Απόφασή της 

αποφεύγει να αναφέρει ότι η προµήθεια ηλεκτρικής ενέργειας στην Υψηλή Τάση στην Ελλάδα 

(οπωσδήποτε κατά το επίµαχο διάστηµα αλλά έως και σήµερα) δεν λειτουργεί µε τους όρους µίας 

ανταγωνιστικής και απελευθερωµένης αγοράς. Αντιθέτως, η ∆ΕΗ ως έχουσα δεσπόζουσα θέση τόσο 

στην παραγωγή όσο και στην προµήθεια ηλεκτρικής ενέργειας επέβαλε µονοµερώς το ρυθµιζόµενο 

τιµολόγιο Α 150 στην ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, το οποίο σε καµία περίπτωση δεν µπορεί να θεωρηθεί ότι 

αντικατοπτρίζει µια τιµή που προέκυψε µετά από τη διαπραγµάτευση δυο µερών σε συνθήκες 

απελευθερωµένης αγοράς. 

Επιπρόσθετα, αξίζει να υπογραµµιστεί η σηµαντικότατη ωφέλεια η οποία προκύπτει για το Σύστηµα, 

τη ∆ΕΗ, ως παραγωγό και προµηθευτή, καθώς και για τους καταναλωτές, από την ύπαρξη της 

ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ µε τα χαρακτηριστικά της συνεχούς και αδιάλειπτης κατανάλωσης σηµαντικού και 

σταθερού φορτίου ηλεκτρικής ενέργειας (ιδίως µέσω της διατήρησης σε λειτουργία φθηνής 

λιγνιτικής παραγωγής κατά τη διάρκεια της νύχτας), η οποία αναγνωρίζεται ρητά και από τη ΡΑΕ 

στην υπ’ αριθµό 798/2011 απόφαση της. Το παραπάνω σε κάθε περίπτωση οφείλει να ληφθεί 

σοβαρά υπόψη κατά την εκτίµηση του ευλόγου και εξατοµικευµένου τιµολογίου προµήθειας 

ηλεκτρικής ενέργειας προς τη συγκεκριµένη βιοµηχανία. 

Έχει µάλιστα ιδιαίτερο ενδιαφέρον το γεγονός ότι οι βασικές αρχές για την απελευθέρωση των 

τιµολογίων στην υψηλή τάση είχαν τεθεί από τη ΡΑΕ ήδη από το Φθινόπωρο του 2007 

(Γνωµοδότηση ΡΑΕ 311/2007), ήτοι κατά την επίµαχη περίοδο ισχύος της απόφασης των 

ασφαλιστικών µέτρων (Ιανουάριος 2007  - Μάρτιος 2008) που χαρακτηρίστηκε  από την Επιτροπή 

ως παράνοµη κρατική ενίσχυση. 

 

Ως εκ τούτου,  η άποψη της ∆ιοίκησης είναι ότι η απόφαση της Επιτροπής περιέχει ένα βασικό 

σφάλµα όσον αφορά το χαρακτηρισµό της «διαφοράς» ως κρατικής ενίσχυσης: αντιµετωπίζεται ως 

“market tariff” το ρυθµιζόµενο τιµολόγιο Α-150, που όπως αναγνωρίζεται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή στο πλαίσιο διαδικασίας επί παραβιάσει (αρ. 2195/2009) όφειλε να έχει καταργηθεί ήδη 

από την ενσωµάτωση του 2ου ενεργειακού πακέτου προκειµένου να προωθηθεί η ανάπτυξη της 

ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

2) Κατά τον προσδιορισµό της σχετικής αγοράς «είτε πρόκειται για την αγορά του σχετικού 

προϊόντος είτε για τη γεωγραφική αγορά» η απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περιέχει πρόδηλο 

σφάλµα εκτίµησης. Παρά το γεγονός ότι στο κείµενο της απόφασης αναγνωρίζει ότι ανταγωνιστές 
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της Αλουµίνιον υπάρχουν σε 9 άλλα κράτη-µέλη (κανένας ανταγωνιστής εντός Ελλάδος), 

καταλήγει στο συµπέρασµα ότι η θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ, σε σύγκριση µε τους ανταγωνιστές της, 

ενισχύθηκε καθώς δεν κατέβαλε το ρυθµιζόµενο (εθνικό) τιµολόγιο πελατών υψηλής τάσης. Η 

σύγκριση της τιµής προµήθειας ηλεκτρικής ενέργειας από µονάδα παραγωγής αλουµίνας & 

αλουµινίου µε αυτή της γενικής βιοµηχανικής χρήσης (λοιποί πελάτες υψηλής τάσης) είναι αβάσιµη 

δεδοµένης της τεράστιας διαφοράς σε όγκο και προφίλ κατανάλωσης.  

 

3)  Η απόφαση ασφαλιστικών µέτρων (και η εκκρεµής τακτική αγωγή) κρίνουν και ερµηνεύουν 

τους όρους της σύµβασης του 1960 και ειδικότερα εκείνους που αφορούν στην καταγγελία και τη 

λύση της συµβάσεως. Στο εθνικό δικαστήριο εναπόκειται να κρίνει και να ερµηνεύσει συµβατικούς 

όρους σε περίπτωση που τα µέρη διαφωνούν. Σε καµιά περίπτωση πάντως δεν έχει έως σήµερα 

λάβει χώρα οιαδήποτε ουσιαστική κρίση επί της ισχύος της καταγγελίας από τη ∆ΕΗ της Συµβάσεως 

(η δικάσιµος για την  αναγνωριστική αγωγή που έχει ασκήσει η Αλουµίνιον ΑΕ στις 16.01.2007 

ενώπιον  του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών προκειµένου να αναγνωριστεί ως άκυρη και να 

µην παράγει έννοµα αποτελέσµατα η από 10.02.2004 καταγγελία εκ µέρους της ∆ΕΗ της 

Συµβάσεως του 1960 έχει οριστεί για την 15.12.2011). Είναι λοιπόν απολύτως ξεκάθαρο ότι η 

ισχύς της σύµβασης του 1960 δεν έχει παραταθεί αλλά κρίθηκε προσωρινά ότι δεν έχει λήξει η 

αρχική της διάρκεια, και ως εκ τούτου –ακόµη και αν γίνει δεκτός ο χαρακτηρισµός του µέτρου ως 

ενίσχυσης, quod non– πρόκειται για υφιστάµενη ενίσχυση υπό την έννοια του άρθρου 1§β του 

Κανονισµού 659/1999/ΕΚ. 

 

Εν κατακλείδι η καταρχήν άποψη της ∆ιοίκησης είναι ότι η απόφαση αυτή θα προσβληθεί στο 

αρµόδιο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο µε σοβαρές πιθανότητες επιτυχίας. Κατά συνέπεια η «διαφορά» των 

17,4εκ €, η οποία αναφέρεται στην εν λόγω απόφαση, αποτελεί µια ενδεχόµενη υποχρέωση, 

έχουσα ωστόσο σχεδόν µηδαµινή πιθανότητα ως προς µια µελλοντική εκροή οικονοµικών πόρων 

για τη διευθέτησή της. 

 

 

 

7.13 Προβλέψεις  

Οι σχηµατισµένες προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30.06.2011 αναλύονται ως 

εξής: 
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(Ποσά σε χιλιάδες €)
Επίδικες ή υπό  

διαιτησία διαφορές
Περιβαλλοντική α

ποκατάσταση
Φορολογικές  
υποχρεώσεις

Λοιπές Σύνολο

- - - - -
01/01/2010 - 4.498 4.456 3.773 12.727

Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - (23) (23)
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 860 108 969

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις  
χρήσεως - (383) (1.050) (2) (1.435)

31/12/2010 - 4.115 4.267 3.855 12.236

Μακροπρόθεσµες - 4.115 4.267 3.688 12.069
Βραχυπρόθεσµες - - - 167 167

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - 510 580 1.090
Μη χρησιµοποιηθείσες  
προβλέψεις που αναστράφηκαν - - - (1.500) (1.500)
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις  
χρήσεως - (1.487) (2.150) 19 (3.618)
30/06/2011 - 2.628 2.627 2.954 8.209

Μακροπρόθεσµες - 2.628 2.627 2.188 7.442
Βραχυπρόθεσµες - - - 767 767

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Επίδικες ή υπό διαιτη

σία διαφορές
Περιβαλλοντική α

ποκατάσταση
Φορολογικές υποχ

ρεώσεις
Λοιπές Σύνολο

- - - - -
01/01/2010 - - 1.002 266 1.268

Προσθήκες από απόκτηση  
θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - - - -
Μη χρησιµοποιηθείσες  
προβλέψεις που αναστράφηκαν - - - - -
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις 
 χρήσεως - - - - -

31/12/2010 - - 1.002 266 1.268

Μακροπρόθεσµες - - 1.002 266 1.268
Βραχυπρόθεσµες - - - - -

Προσθήκες από απόκτηση  
θυγατρικής εταιρεία - - - - -
Πώληση θυγατρικής εταιρείας - - - - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - - - - -
Μη χρησιµοποιηθείσες  
προβλέψεις που αναστράφηκαν - - - - -
Συναλλαγµατικές διαφορές - - - - -
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις 
 χρήσεως - - - - -
30/06/2011 - - 1.002 266 1.268

Μακροπρόθεσµες - - 1.002 266 1.268
Βραχυπρόθεσµες - - - - -

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - Μητρική

ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

 

 

Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιµώµενης δαπάνης 

για αποκατάσταση των λατοµείων µετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων 

παρόµοιων υποχρεώσεων. 

    

Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη µελλοντικών διαφορών από 

φορολογικούς ελέγχους.  

  

Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους δεν 

είναι σηµαντικός για τον Όµιλο καθώς και για ενδεχόµενες υποχρεώσεις που απορρέουν από 

παρούσες δεσµεύσεις.     
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7.14 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

 
 

7.15 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 

 
Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις της µητρικής εταιρίας σε συνδεδεµένα µέρη αφορούν τη χορηγία 

δανείων. Η µητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. χορήγησε το 2009: α) στη θυγατρική εταιρεία 

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ Α.Ε. δάνειο ύψους € 59 εκατ. µε επιτόκιο euribor (6 µήνες) πλέον περιθωρίου και 

διάρκειας τεσσάρων ετών και β) στην ENDESA HELLAS Α.Ε. δάνειο ύψους € 40 εκατ. µε επιτόκιο 

euribor (6 µήνες) πλέον περιθωρίου διάρκειας τριών ετών.   

  

7.16 Προµηθευτές 
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7.17 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράµµατος 

απόκτησης ιδίων µετοχών σε εφαρµογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων. Η Εταιρεία θα προβεί κατά το χρονικό διάστηµα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά 

µέχρι 6.053.907 ιδίων µετοχών µε κατώτατο όριο τιµής αγοράς € 2,08  και ανώτατο € 25. Κατόπιν 

της ακύρωσης πέντε 5.635.898 ιδίων µετοχών, σύµφωνα µε την από της 3 Ιουνίου Β’ 

Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, η Εταιρεία κατά την 30.06.2011 

κατέχει συνολικά 4.735.603 ίδιες µετοχές, συνολικής αξίας € 32.335.636,61, οι οποίες 

αντιστοιχούν σε ποσοστό  4,05% του µετοχικού της κεφαλαίου. 

 

 

7.18 Κέρδη ανά µετοχή 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε το µέσο σταθµικό αριθµό των κοινών µετοχών, 

αφαιρουµένου του σταθµισµένου µέσου όρου των ιδίων µετοχών. 

 

 

Κατά την 30.06.2011 δεν προκύπτουν αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή στον Όµιλο και την 

Εταιρεία.  
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7.19 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού για το εξάµηνο του 2011 και 2010, του Οµίλου και 

της Εταιρείας είναι: 

 

 

7.20 Παροχές στη ∆ιοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις 

οικογένειές τους). 
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7.21 Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 
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7.22 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις  
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7.23 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 24 φαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

Οι συναλλαγές µε τις ανωτέρω εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση. Ο Όµιλος 

δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης 

για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει 

ειδικούς όρους και συνθήκες. Σηµειώνεται ότι από 1.7.2010 η εταιρεία PROTERGIA (πρώην 

ENDESA) είναι 100% θυγατρική της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ και ενοποιείται πλήρως. 
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7.24 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου εξαµήνου 2011, ο Όµιλος πραγµατοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 

73.406, οι οποίες αφορούν σε επενδύσεις του τοµέα Ενέργειας (€31.763 χιλ. το πρώτο εξάµηνο 

2010). 

 

7.25 Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όµιλος είναι οργανωµένος σε τρεις κύριες επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες: α) Μεταλλουργία, β) Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 8 – 

Λειτουργικοί Τοµείς, η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 

τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση 

απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσµατα τα 

οποία διορθώνονται µε την απαλοιφή των ενδοοµιλικών συναλλαγών. 

 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του ∆ΠΧΑ 8 

για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τοµέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την 

περιγραφή «Λοιπά». Οι δραστηριότητες του Οµίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα 

ποσοτικά όρια του ∆ΠΧΑ 8 για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τοµέα, συνδυάζονται και 

παρουσιάζονται υπό την περιγραφή «Λοιπά». Ο Όµιλος εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΑ 5 «Μη 

Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και ∆ιακοπείσες εκµεταλλεύσεις» εµφανίζει 

χωριστά τόσο τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού που σχετίζονται µε η θυγατρική εταιρεία 

Sometra S.A., για την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής 

δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στην Copsa Mica, 

Ρουµανία.  

 

 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά τοµέα αναλύονται ως εξής: 
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Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους 

επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή 

 Εµπορεία 

Ενέργειας

Λοιπά Μεταλλουργία Σύνολο

30/6/2011

Ενεργητικό Τοµέα  657.081  965.927  1.063.262  75.846  40.733  2.802.849 

Ενοποιηµένο Ενεργητικό  657.081  965.927  1.063.262  75.846  40.733  2.802.849 

Υποχρεώσεις Τοµέα  290.730  625.964  425.823  582.500  4.267  1.929.284 

Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις  290.730  625.964  425.823  582.500  4.267  1.929.284 

(Ποσά σε χιλιάδες €)

Μεταλλουργία Κατασκευές
Παραγωγή 

 Εµπορεία 

Ενέργειας

Λοιπά Μεταλλουργία Σύνολο

31/12/2010

Ενεργητικό Τοµέα  669.004  842.244  960.061  89.882  57.404  2.618.595 

Ενοποιηµένο Ενεργητικό  669.004  842.244  960.061  89.882  57.404  2.618.595 

Υποχρεώσεις Τοµέα  235.365  541.344  349.861  643.616  4.156  1.774.342 

Ενοποιηµένες Υποχρεώσεις  235.365  541.344  349.861  643.616  4.156  1.774.342 

Συνεχιζόµενες δραστηριότητες ∆ιακοπείσες  

δραστηριότητες

Συνεχιζόµενες δραστηριότητες ∆ιακοπείσες  

δραστηριότητες

 

 

 



 

Εξαµηνιαία οικονοµική έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2011 
64 

7.26 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

 

∆εν υπάρχουν λοιπά µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 

 


